
[評価目的] 「寒川　学びプラン」第３期実施計画に掲げた各事業の進捗状況を把握し、その評価を行うことにより、
計画の着実な推進と実効性を確保し、「寒川　学びプラン」の目標である「ともに学び・ともに支え合う
自己実現と協働のまち・さむかわ」の実現に向け、生涯学習振興を推進する。

[評価項目] 第３期実施計画期間中、平成３０年度事業の実施状況の評価

[評価方法] 事業実施担当課が、平成３０年度事業の実施状況の評価を次の区分で評価する。

【平成３０年度の評価】
Ａ：　目標数値に対して90％以上
Ｂ：　目標数値に対して70％以上90％未満
Ｃ：　目標数値に対して70％未満
Ｄ：　事業を実施できなかった

[評価の結果] 事業数

4 事業 0 事業 0 事業 0 事業

100.0 ％ 0.0 ％ 0.0 ％ 0.0 ％

13 事業 1 事業 3 事業 0 事業

76.5 ％ 5.9 ％ 17.6 ％ 0.0 ％

25 事業 3 事業 3 事業 1 事業

78.1 ％ 9.4 ％ 9.4 ％ 3.1 ％

5 事業 1 事業 0 事業 0 事業

83.3 ％ 16.7 ％ 0.0 ％ 0.0 ％

16 事業 4 事業 5 事業 0 事業

64.0 ％ 16.0 ％ 20.0 ％ 0.0 ％

63 事業 9 事業 11 事業 1 事業

75.0 ％ 10.7 ％ 13.1 ％ 1.2 ％

第３節　分野ごとの学習

第２節　ライフステージごとの学習

第１節　情報提供体制・相談体制

基本方針

「寒川　学びプラン」平成３０年度事業報告

事業実施状況の概要

合　　　　　　計 84

ＤＣＢＡ

第５節　参加を支える環境の整備 25

6
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第４節　学習成果の活用

資料 ５

 1



「寒川　学びプラン」平成３０年度事業報告

第１節　情報提供体制・相談体制

①情報提供の充実

事 業 名

H28 H29 H30 R元 R2

重点事業
①

生涯学習関連事業
の情報提供 150 150 150 150 150

町民の生涯学習を
推進するため、各
課等で行われる講
座・教室等の情報
を取りまとめ、情
報提供を行いま
す。（さむかわ町
民大学）

136 137 171

広報活動事業

11 11 14 15 16

広報紙、町ホーム
ページ、メール配
信サービス等の
様々な媒体を活用
し、行政の施策や
事業など町の情報
提供を行います。

11 13 14

重点事業
②

生涯学習情報紙の
発行 5 5 5 5 5

町民に生涯学習に
関する情報提供を
行うため、生涯学
習に関する情報紙
を発行します。
（生涯学習総合案
内、子ども生涯学
習情報紙すきっ
ぷ）

5 5 5

協働文化推進課3

・町内の子ども向けに、講座
やイベント等の情報を掲載す
る情報紙「すきっぷ」を年４
回発行する。
・町が実施する生涯学習事業
を紹介する「さむかわ生涯学
習総合案内」を年１回発行す
る。

「すきっぷ」を計画どおり年４回
発行し、町内の幼稚園、保育
園、小学校に通う児童全員に配
布した。
また、「寒川生涯学習総合案
内」を発行し、町が行う生涯学
習事業に関する情報を提供し
た。

生涯学習情
報紙の年間
発行回数
（回）

Ａ

定期的に「すきっぷ」を配布することに
より、子ども向けの生涯学習の情報媒体
として定着し、講座等への参加にもつな
がっている。

町民に対して、生涯学習関連事業の情報
提供をすることで、学習意欲の喚起、学
習機会の提供をすることができた。

協働文化推進課

2

広報紙、町ホームページ、
メール配信サービス、広報
板、ツイッター、テレビ放
送、エフエム放送、報道機関
など様々な媒体の活用し、行
政の施策や事業など町の情報
提供を行います。

行政の施策や事業などの情報
を次の媒体を活用して提供し
た。
【活用媒体】
①広報紙、②町ホームページ、
③便利ガイド、④メール配信
サービス、⑤広報板、⑥ツイッ
ター、⑦フェイスブック、⑧イン
スタグラム、⑨ライン＠、⑩マチ
イロ（i広報紙）、⑪新聞・タウン
紙（リリース）、⑫Ｊ－ＣＯＭ（協
力）、⑬ＦＭ放送局（協力）、⑭
マイ広報紙

情報提供を
行う媒体数
（件）

Ａ

これまで、展開してきた情報発信媒体に
加え、WEBページで広報紙を閲覧できる
サービスを提供するサイト運営者と新た
に提携し、町広報紙の情報提供を閲覧で
きる体制を強化した（マイ広報紙）。
さらに、既存情報発信媒体として運用し
ているInstagramにおいて、新たなフォ
ロワー確保のための企画（写真展）と利
用者とのコミュニケーション強化を図
り、結果として、約8,000人のフォロ
ワーを獲得した（情報を受ける人の確
保）。

広報戦略課

下段：実績値

1

各課等で行われる年間の講
座、教室等の情報をとりまと
めた「さむかわ町民大学・さ
むかわゆうゆう学園ガイド」
を上半期・下半期の２回発行
する。

「さむかわ町民大学･さむかわ
ゆうゆう学園ガイド」を計画どお
り年２回発行し、講座等の情報
を提供した。
広報さむかわの講座等参加者
募集の記事で、さむかわ町民
大学・さむかわゆうゆう学園の
対象のものは、マークをつけて
周知を図った。

各課等で行
われる年間
の講座、教
室等の総事
業数（件）

Ａ

NO ３０年度実行計画

３０年度事業報告

担当課
事業内容 ３０年度実施状況

目標指標
（単位）

上段：目標数値
H30
評価

事業の成果・課題等
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②相談体制の充実

事 業 名

H28 H29 H30 R元 R2
総合的な相談体制
の充実 10 10 10 10 10

生涯学習に関する
情報の収集・発信
や各種相談への対
応を行います。

25 14 14

第２節　ライフステージごとの学習

１　乳幼児期、青少年期の学習支援
(1)家庭等における教育力の向上
①家庭教育の推進

事 業 名

H28 H29 H30 R元 R2
家庭教育講座等開
催事業 1 1 4 4 4

子育て家庭を支援
するため、家庭教
育についての講
座・教室・講演会
等の学習機会を提
供します。 3 3 6

教育総務課

事業の成果・課題等下段：実績値

5

家庭教育に関する講座を公民
館講座として実施
①ママとベビーのふれあい体
操（１０月・２回・各回１０
組）
②リトミック教室（１０月・
２回・各回２０組）

家庭教育講座を平成30年度よ
り教育総務課から公民館主催
へ移管した。
①ママとベビーのふれあい体操
（町民センター）10/10（水）、
10/22（月）午前、全2回、延べ
40人参加
②親子リトミック教室（南部公民
館）11/9（金）、11/16（金）午
前、2コース各２回、延べ92人参
加

講座・教室
等の開催回
数（回）

Ａ

①昨年度は定員の半分以下の参加者で
あったが、今年度は保育・青少年課の事
業でチラシ配布を依頼し、定員数に達す
る参加者があった。アンケート満足度も
高く、定期的な開催を望む意見もあっ
た。
②1歳から1歳半と未就園児の2クラスに
分けて実施。1歳クラスで読み聞かせを
行ったが、幼すぎて効果が薄かったた
め、未就園児クラスで実施すべきであっ
た。クラス入替時間が十分でなかった。

協働文化推進課

NO ３０年度実行計画

３０年度事業報告

担当課
事業内容 ３０年度実施状況

目標指標
（単位）

上段：目標数値
H30
評価

事業の成果・課題等下段：実績値

4

・団体等からの広報掲載依頼
に対応し、生涯学習に関する
情報の発信を行う。
・生涯学習活動に関する相談
に随時対応する。

団体からの依頼に基づき、広報
さむかわへの掲載依頼を行っ
た。
また、生涯学習活動に関する相
談に応じ、関係課等との連絡調
整を図った。

団体からの
依頼による
広報記事掲
載件数（件）

Ａ

各団体等の活動を地域に周知し、文化･
芸術活動の振興、国際交流機会の提供等
を図った。
また、生涯学習活動に関する相談に対応
し、相談者の学習活動等へ繋げることが
できた。

NO ３０年度実行計画

３０年度事業報告

担当課
事業内容 ３０年度実施状況

目標指標
（単位）

上段：目標数値
H30
評価
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②幼児教育の推進

事 業 名

H28 H29 H30 R元 R2
子ども読書ふれあ
い事業 60 60 60 60 60

幼児期から本と出
会い、親しむ場を
提供するため、お
はなし会（絵本の
読みきかせ）の事
業を実施します。

61 61 66

乳幼児を対象とし
た事業 10 10 34 34 34

文化教養の向上や
地域づくりに資す
るため、ライフス
テージ（乳幼児
期）ごとの講座・
教室等を行いま
す。

42 47 41

公民館
（教育総務課）

7

【北部】
おはなし図書館(18回)
夏休みおはなし図書館(3回)
【南部】
おはなし広場(11回)
リトミック講座(2回)

【センター】
ママとベビーのふれあい体操（2
回）
【北部】
おはなし図書館（23回）
【南部】
おはなし広場（10回）
親子でロールサンド作り（1回）
親子でフルーツサンド作り（1
回）
親子リトミック教室（4回）

講座・教室
等の開催回
数（回）

Ａ

おはなし会や親子で参加できる講座、イ
ベント等を開催し、親子のふれあいの場
を提供することができた。
北部公民館で「親子サロン」、南部公民
館で「未就園児とママのための開放ス
ペース」を設け、乳幼児期の親子へ開放
する機会を設けた。

総合図書館
（教育総務課）

事業の成果・課題等下段：実績値

6

未就学児と保護者を対象とし
た「おはなし会」を毎週土曜
日に開催します（５０回開
催）。また、０歳児から２歳
児と保護者を対象とした「お
ひざにだっこのおはなし会」
を毎月第４水曜日に開催しま
す（１０回開催）。他に、夏
と冬に幼児および小学校に分
けてスペシャルお話会やぬい
ぐるみお泊り会での読み聞か
せを開催する予定です。

　未就学児と保護者を対象とし
た「おはなし会」を毎週土曜日
に開催した。（48回開催）
　０歳児から２歳児と保護者を
対象とした「おひざにだっこのお
はなし会」を毎月第４水曜日に
開催した。（13回開催）
 夏のスペシャルおはなし会
（7/28、8/26）
クリスマススペシャルおはなし
会（12/22）
ぬいぐるみお泊り会
（5/11・12、12/7・8）

おはなし会
等の開催回
数（回）

Ａ

　しっかりとした準備のもとで開催して
おり、参加者も多く、定着が図られてい
ます。子どもと本をつなぐきっかけづく
りのため、「おはなし会」をボランティ
アの協力のもと、今後とも積極的に開催
します。

NO ３０年度実行計画

３０年度事業報告

担当課
事業内容 ３０年度実施状況

目標指標
（単位）

上段：目標数値
H30
評価
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③子育て支援の推進

事 業 名

H28 H29 H30 R元 R2
子育て支援セン
ター事業 12,250

12,500
9,200 9,230 9,260 9,260

子育てに関する相
談、啓発活動、
サークルの育成、
支援などの事業の
実施や、利用者の
きっかけづくりと
なるイベント等を
開催します。

9,101 9,259 9,342

母子健康教育事業

115 115 115 115 115

妊婦、乳幼児とそ
の保護者等を対象
に、育児知識と技
術の啓発、普及を
図るため、父親・
母親教室等を実施
します。

128 128 127

地域子育て環境づ
くり支援事業 2 2 2 2 2

地域社会全体で子
育てを支援する環
境づくりを推進す
るために、子育て
支援に関する事業
を行う団体に対
し、事業協力（補
助）を行います。

2 2 4

「不登校サポートネットワーク事業」、
「小谷こどもカフェ」、「子ども未来塾
～生活困窮家庭の子どもへの「学習支
援」」、「親子で体を使った季節のイベ
ントを楽しむ事業」の４事業について支
援決定をした。
町内に子育て支援をする団体が少ないこ
とから、地域社会全体で子育てを支援し
ていくための意識を高めるための啓発が
必要なため、更なる制度周知を行ってい
くことにより、支援数の増加を目指す。

子育て支援課10

地域社会全体で子育てを支援
する環境づくりを推進するた
めに、子育て支援に関する事
業を行う団体に対し、事業協
力（補助）を行う。

地域社会全体で子育てを支援
する環境づくりを推進するため
に、子育て支援に関する事業を
行う４団体に対し補助を行っ
た。

実施団体数
（団体）

Ａ

子育て支援課

9

①父親・母親教室：１コース
4日年5回
②父親母親教室ＯＢ会：１
コース２日年５回
③離乳食講習会：前期6回
後期6回
④7か月相談　年12回
⑤あそびの広場：年12回
⑥育児の今･昔はやわかり講
座：1回
⑦育児相談：年２４回
⑧１歳６か月児健診：年１２
回
⑨２歳児歯科健診：年１２回
⑩３歳６か月児健診：年１２
回
育児や子育てに関する情報提
供と相談できる場を充実しま
す。

①父親・母親教室：1コース4
日年5回延べ259人
②父親母親教室ＯＢ会：1
コース2日年5回延べ84人
③離乳食講習会：前期6回
後期6回延べ320人
④7か月相談：年12回 延べ
352人
⑤あそびの広場：年12回延べ
287人
⑥育児の今･昔はやわかり講
座：1回19人
⑦育児相談：年24回延べ105
人
⑧1歳6か月児健診：年12回延
べ366人
⑨2歳児歯科健診：年12回延
べ340人
⑩3歳6か月児健診：年12回延
べ381人

講座・教室
等の開催回
数（回）

Ａ

各種講座・健康診査を通して、必要な情
報を提供し、相談先を周知することがで
きた。

子育て支援課

事業の成果・課題等下段：実績値

8

子育てに関する相談、啓発活
動、サークルの育成、支援な
どの事業の実施
実施日：月～金　１０：００
～１６：００（土・日・祭
日・年末年始及び月1回月曜
の午後を除く）

子育てに関する相談、啓発活
動、サークルの育成、支援など
の事業を行った。

子育て支援
センターの
利用者数
（人）

Ａ

育児や子育てに関する情報提供と相談対
応など子育て支援体制の充実を図った。

NO ３０年度実行計画

３０年度事業報告

担当課
事業内容 ３０年度実施状況

目標指標
（単位）

上段：目標数値
H30
評価

5



(2)学校、地域の連携による学習支援と青少年の健全育成
①学校における学習の充実

事 業 名

H28 H29 H30 R元 R2
「生きる力」育成
事業 16 16 16

16
13

16
13

児童・生徒の実態
を生かした知育・
徳育の向上など
「生きる力」の育
成を図るため、校
内研究や芸術体験
事業の充実のため
の支援を行いま
す。

16 16 16

「地域のせんせ
い」ふれあい推進
事業

45 45 45 45 45

体験的な教育活動
と個に応じた指導
などの充実を図る
ため、地域協力者
の活用を推進しま
す。

61 52 49

学校教育課

12

地域の人材を活用して、町内
小中学校における授業の補
助、体験学習等を行う。
（各校の実態による）

平成２４年度より実施している
事業だが、小学校では授業の
講師・補助、中学校では部活動
の指導など、地域の人材を学
校の教育活動の中での活用が
定着してきている。

体験的教育
活動と指導
の項目数
（件）

Ａ

町立小中学校において教育課程に位置付
けて実施しており、今後も各校の実態に
応じた取り組みを継続していく。

学校教育課

H30
評価

事業の成果・課題等下段：実績値

11

・新学習指導要領の開始に向
けて、校内研究の充実への支
援
・各学校の芸術体験事業のた
めの一部補助

町内小中学校の校内研究につ
いては、学校訪問等の機会を
捉え適宜指導・助言を行ってい
る。芸術鑑賞については、町立
小中学校の全てで実施し、豊か
な情操の育成を図っている。

校内研究及
び芸術鑑賞
の取組校数
（校）

Ａ

校内研究の指導・助言については、研究
の深まりとともにその質の向上が求めら
れるところである。芸術鑑賞について
は、9年間の育ちを見通し実施方法等に
ついて精査していく。

NO ３０年度実行計画

３０年度事業報告

担当課
事業内容 ３０年度実施状況

目標指標
（単位）

上段：目標数値

6



②地域における学習の充実

事 業 名

H28 H29 H30 R元 R2
さむかわゆうゆう
学園の開催 50 50 50 50 50

青少年に地域での
学習の機会を提供
し、学びに目を向
ける動機づけとな
るよう、町の機関
等が実施する事業
をとりまとめて参
加を奨励します。

35 39 27

青少年を対象とし
た事業 43 43 108 108 108

文化教養の向上や
地域づくりに資す
るため、ライフス
テージ（青少年
期）ごとの講座・
教室等を行いま
す。

79 99 94

「さむかわ町民大学･さむかわゆうゆう
学園ガイド」や「すきっぷ」の発行を通
じて、子ども向けの各講座やイベントへ
の情報提供をすることができた。
修了式を寒川駅前公園で開催した「寒川
わくわくブックマーケット」内で実施し
たことで、来場者へも事業の周知ができ
たが、昨年度に比べ交付人数が減少した
ため、引き続き周知を行っていく必要が
ある。

協働文化推進課

14

【センター】子ども映画会（6
回）、科学少年団（5回）、昔遊
び教室（1回）、やってみようよ紙
芝居（2回）、小学生英会話教室
（2回）、子どもサイエンスフェス
ティバル（1回）、子ども書道教
室（3回）、ジュニア絵画教室（2
回）、ジュニア絵画展（1回）、子
ども茶会（1回）、書き初め大会
（1回）、星空観察会（1回）　【北
部】囲碁・将棋教室（21回）、百
人一首かるた教室（大会含む11
回）、七夕飾り作り教室（1回）、
夏休み子どもフェスティバル（1
回）、水彩画教室（2回）、和紙ち
ぎり絵教室（1回）、子ども科学
教室（1回）、モザイクアート教室
（1回）、子どもお菓子作り教室
（1回）、子ども茶会（1回）、英語
で遊ぼう（1回）、アニメ作り教室
（1回）、子ども料理教室（2回）、
クリスマスのつどい（1回）　【南
部】おはなし広場（11回）、子ど
もクッキング教室（6回）、子ども
クラフト教室（4回）、夏休み親子
クレープ作り教室（2回）、夏休
み走り方教室（2回）、夏休み
ヒップホップ教室（2回）、ジュニ
ア絵画展に出展しよう（2回）、
夏休み親子バスツアー（1回）、
中高生クッキング教室（1回）、
ハロウィンひろば（1回）、クリス
マスひろば（1回）、私の生涯学
習（1回）

【センター】子ども映画会（5回）、科
学少年団（6回）、やってみようよ紙
芝居（2回）、小学生英会話教室（2
回）、親子絵付け教室（1回）、夏休
み書道教室（3回）、子どもサイエン
スフェスティバル（1回）、夏休みジュ
ニア絵画教室（2回）、ジュニア絵画
展（1回）、子どもパステルアート（1
回）。子ども茶会（1回）、書初め大会
（1回）、星空観察会（1回）
【北部】七夕飾り作り教室（1回）、夏
休み子どもフェスティバル（1回）、水
彩画教室（2回）、和紙ちぎり絵教室
（1回）、モザイクアート教室（1回）、
子ども科学教室（1回）、子どもお菓
子作り教室（1回）、子ども茶会（1
回）、英語で遊ぼう（2回）、子ども料
理教室（1回）、アニメ作り教室（1
回）、クリスマスのつどい（1回）、書
き初め大会（1回）、百人一首かるた
教室（大会を含む9回）、囲碁将棋教
室（20回）
【南部】子どもクッキング教室（1
回）、夏休み親子バスツアー（1回）、
親子でクレープ作り（1回）、かけっこ
を科学の力で速くしよう（1回）、ヒッ
プホップダンス教室（2回）、子ども絵
画教室（2回）、子どもクラフト教室（2
回）、子犬から学んだ大事なスイッ
チ（2回）、中学生クッキング教室（1
回）、クリスマスひろば（1回）、書初
め大会（1回）、おはなし広場（8回）

講座開催回
数（回）

Ｂ

青少年を対象にした様々な分野の事業を
開催し、子どもたちが様々なことを学
び、体験できる環境を提供することがで
きた。

公民館
（教育総務課）

下段：実績値

13

各課等で行われる年間の講
座、教室等の情報をとりまと
めた「さむかわ町民大学・さ
むかわゆうゆう学園ガイド」
を上半期・下半期の２回発行
する。
対象事業に１回参加するごと
に、スタンプカードにスタン
プを１個押し、１０個スタン
プを集めた申請者に修了証と
記念品を贈呈する。

「さむかわ町民大学･さむかわ
ゆうゆう学園ガイド」を計画どお
り年２回発行した。
また、子ども向け生涯学習情報
紙「すきっぷ」にゆうゆう学園対
象講座等を掲載し、町内の幼
稚園、保育園、小学校に通う児
童全員に配布した。
「寒川わくわくブックマーケット」
内でゆうゆう学園修了式を実施
した。

修了証交付
人数（人）

Ｃ

NO ３０年度実行計画

３０年度事業報告

担当課
事業内容 ３０年度実施状況

目標指標
（単位）

上段：目標数値
H30
評価

事業の成果・課題等

7



③青少年の健全育成

事 業 名

H28 H29 H30 R元 R2
青少年育成事業

31 31 24
24
35

24
35

青少年の健全育成
に向け、幅広い年
齢層が参加できる
事業の実施や指導
員、リーダーの育
成を図り、青少年
活動を支援しま
す。

35 35 32

ふれあい塾運営事
業 14,500 14,500 15,000 15,000 15,000

放課後の体育館を
活用し、地域や児
童クラブとの連携
をとりながら、安
心して遊べる場の
提供、環境整備を
行います。

14,918 10,771 8,780

成人式は初めてシンコースポーツ寒川ア
リーナで行ったが、トラブルなく実施で
きた。新成人出席者全員での記念撮影も
行い、インスタ等のＳＮＳで好評だっ
た。

保育・青少年課

16

週３日（月・水・金）町立５
小学校体育館で、指導員と見
守りボランティアを配置し開
催

各小学校体育館で１００日程度
開催

参加人数
（人）

Ｃ

指導員、見守りボランティアが少なく、
1人の負担が大きくなっているため、人
員確保が課題である。

保育・青少年課

下段：実績値

15

子どもまつり（1回）
小学生体験学習事業(2事業)
創意くふう展(1回）
青少指定例会（12回）
子ども会派遣（5回）
青少年問題協議会（年2回）
成人式（1回）

子どもまつり（1回）
小学生体験学習事業(2事業)
・さつまいも作り
・デイキャンプ
※デイキャンプは参加者数が
定数に満たなかったため中止
にした。
創意くふう展(1回）
青少指定例会（12回）
子ども会派遣（4回）
青少年問題協議会（年2回）
成人式（1回）
ジュニア・リーダーズクラブ定例
会（10回）

事業開催数
（回）

Ａ

NO ３０年度実行計画

３０年度事業報告

担当課
事業内容 ３０年度実施状況

目標指標
（単位）

上段：目標数値
H30
評価

事業の成果・課題等

8



２　成人期の学習支援
①多様な学習機会の充実

事 業 名

H28 H29 H30 R元 R2
さむかわ出前講座
の開催 15 15 15 15 15

町民と行政が共に
学びながらまちづ
くりを推進するた
めに、団体等の依
頼に応じ、学習を
目的とした集会等
に町職員を講師と
して派遣します。

12 3 7

成人期を対象とし
た事業

32 32 85 90 95

文化教養の向上や
地域づくりに資す
るため、ライフス
テージ（成人期）
ごとの講座・教室
等を行います。

75 55 110

各課の協力を得てメニュー数は前年度よ
りも1講座増加し、町民の要望によりメ
ニューにないテーマの講座も実施でき昨
年度に比べ派遣回数は増加したが目標値
は達成できなかった。
引き続き制度の周知を行うとともに学習
ニーズに対応できる体制を目指す必要が
ある。

協働文化推進課

18

【センター】教養講座（3回）、サークル入
会体験フェスタ（2回）、環境講座（1回）、
春のウォーキング（1回）、歴史講座（2
回）、浴衣着付け教室（2回）、さむかわ
ダンスフェスティバル（1回）、盆踊り教室
（1回）、美術館めぐり（1回）、文化講演
会（1回）、寒川寄席（1回）、マスコット作
り講座（1回）、秋の工場見学（1回）、さ
むかわ合唱祭（1回）、ママとベビーのふ
れあい体操（2回）、さむかわ音楽祭（1
回）、書道入門講座（2回）、お飾り講習
会（1回）、だがしや楽校（3回）、人権講
座（1回）、防災講座（1回）、はじめての
小物盆栽講座（1回）、文化祭出張展示
（1回）、公民館まつり　【北部】クラフト
バッグ作り講座（1回）、サークル入会体
験フェスタ（2回）、裂き織り教室（1回）、
古典芸能講座（1回）、和菓子作り教室
（1回）、バドミントン初心者講習会（6
回）、スポーツ吹き矢体験会（1回）、が
んばれ未来のミュージシャン（1回）、陶
芸教室（1回）、文学散歩（2回）、メンズ
クッキング教室（1回）、環境講座（1回）、
クリスマスピアノコンサート（1回）、お飾
り作り教室（1回）、健康づくり講座（1
回）、公民館まつり　【南部】卓球教室（3
回）、ハワイアンリボンレイ作り教室（1
回）、気軽に中国料理（1回）、ベトナムカ
ゴバッグ作り教室（2回）、一之宮を再発
見しよう講座（1回）、サークル入会体験
フェスタ（2回）、異文化料理講座（1回）、
生涯学習料理教室（2回）、中級英会話
講座（4回）、洋食料理教室（1回）、プリ
ザードﾞフラワー作成教室（2回）、血液循
環促進体操講座（2回）、寒川神社をもっ
と知ろう講座（1回）、初心者ウクレレ教
室（3回）、公民館まつり

【センター】「京」誕生とさらなる挑戦に向けて
（1回）、環境講座（1回）、歴史講座（2回）、ブ
ルースハープライブセッション（1回）、初めて
のチョークアート教室（2回）、初めての浴衣着
付け教室（2回）、地域を考える講座（1回）、み
んなで踊ろう盆踊り教室（1回）、サークル入
会体験フェスタ（2回）、さむかわダンスフェス
ティバル（1回）、さむかわ合唱祭（1回）、美術
館と工場見学（1回）、文化講演会（1回）、楽し
く絵を描く講座（1回）、秋の工場見学バスツ
アー（1回）、さむかわ音楽祭（1回）、日本文化
の扉としてのマンガ、アニメ（1回）、さむかわ
名画座（3回）、書道入門（2回）、大磯紅葉散
策（1回）、だがしや楽校（1回）、健康麻雀教
室（4回）、伊勢型紙小品作り（2回）、寒川寄
席（1回）、防災講座（1回）、初めての小物盆
栽講座（1回）、人権講座（1回）
【北部】ニュースペーパーバッグを作ろう（1
回）、さむかわを知ろう講座（3回）、古典芸能
講座（1回）、健康づくり講座（1回）、和菓子作
り教室（1回）、バドミントン初心者講習会（6
回）、スポーツ吹矢体験会（1回）、応援コン
サート（1回）、裂き織り初心者教室（2回）、あ
みぐるみ干支作り講習会（1回）、文学散歩（2
回）、陶芸教室（1回）、メンズクッキング教室
（1回）、クリスマスピアノコンサート（1回）、お
飾り作り教室（1回）、環境講座（1回）、サーク
ル入会体験フェスタ（2回）
【南部】初心者卓球教室（3回）、ハワイアンリ
ボンレイ教室（1回）、気楽に中国料理（2回）、
ベトナムカゴバッグ教室（2回）、歴史講座（1
回）、昭和歌謡曲を歌いましょう（1回）、中級
英会話集中講座（4回）、バドミントン初心者講
習会（16回）、平安朝の文学講座（1回）、ハー
バリウム教室（1回）、秋のバスツアー（1回）、
歌って回想健康法体験講座（1回）、タブレット
を使った脳トレ体験講座（1回）、味覚の秋を
燻製料理で楽しもう（1回）、血液循環促進体
操講座（2回）、寒川神社をもっと知ろう講座（1
回）、初心者ウクレレ教室（3回）、信長・秀吉
が聴いたかもしれない西洋音楽を聴こう（1
回）、サークル入会体験フェスタ（2回）

講座・教室
等の開催回
数（回）

Ａ

成人期にかかわらず大人を対象とした
様々な分野の事業を年間を通じて開催
し、学習機会を提供することができた。

公民館
（教育総務課）

下段：実績値

17

団体等の依頼に応じて、町職
員を講師として派遣する。

「さむかわ出前講座」のチラシを
発行した。
また、各団体の依頼に基づき、
各課協力により下記のとおり講
座を実施した。

平成30年度派遣実績
講座メニュー：25講座
依頼数：7件
受講者数：656人

派遣回数
（回）

Ｃ

NO ３０年度実行計画

３０年度事業報告

担当課
事業内容 ３０年度実施状況

目標指標
（単位）

上段：目標数値
H30
評価

事業の成果・課題等

9



②就労に関する学習機会の充実

事 業 名

H28 H29 H30 R元 R2
労働講座等の開催

3 3 3 3 3

若者の職業的自立
や勤労者の不安等
の解消を目的とし
て、講座等の開催
や情報提供を行い
ます。

3 5 3

労政問題懇話会との共催により労働講座
を開催することができた。
また、商工会との共催で町内での新規創
業者・創業予定者を対象とした創業支援
セミナーを開催する事ができた。

産業振興課

下段：実績値

19

・県や関係機関と共催し、若
者の就労支援のための講座を
開催。
・労政問題懇話会と町が主催
で、労働講座を10月頃に実施
予定。

○創業支援セミナー
開催日： 7～8月、12～1月（2
回）
会場：寒川町商工会
参加人数：7月5名、12月11名

○労働講座
開催日：11月13日（火）
会場：寒川町民センター　視聴
覚室
参加人数：40名

講座・教室
等の開催回
数（回）

Ａ

NO ３０年度実行計画

３０年度事業報告

担当課
事業内容 ３０年度実施状況

目標指標
（単位）

上段：目標数値
H30
評価

事業の成果・課題等

10



３　高齢期の学習支援
①高齢期における多様な学習機会の充実

事 業 名

H28 H29 H30 R元 R2
高齢者を対象とし
た事業

15 15 85 90 95

文化教養の向上や
地域づくりに資す
るため、ライフス
テージ（高齢期）
ごとの講座・教室
等を行います。

75 55 110

高齢者生きがいづ
くり等支援事業

750 755 760 765 770

地域での生きがい
づくり、健康づく
り推進のため、シ
ニアクラブの活動
を支援します。

724 714 710

公民館
（教育総務課）

21

高齢者活動の活性を促進する
ため、シニアクラブ連合会に
補助金を支給する

シニアクラブ活動等事業・シニ
アクラブ連合会職員の人件費
補助
シニアクラブ連合会
シニアクラブ数：１５クラブ
会員数：７１０人（３月末日時点）

シニアクラブ
加入者数
（人）

Ａ

シニアクラブへの支援を通じ、町内の高
齢者の生きがいや健康づくりを推進する
ことができた。
　平成３０年度町広報にて周知を行い開
催したカラオケ教室（７～１１月）、毎
月開催しているシニア健康体操教室を行
うなど、町民に向け積極的なPRができ
た。
　今後は、加入者の増加を目指し、より
積極的なPRを行っていく。

高齢介護課

H30
評価

事業の成果・課題等下段：実績値

20

【センター】教養講座（3回）、サークル入
会体験フェスタ（2回）、環境講座（1回）、
春のウォーキング（1回）、歴史講座（2
回）、浴衣着付け教室（2回）、さむかわ
ダンスフェスティバル（1回）、盆踊り教室
（1回）、美術館めぐり（1回）、文化講演
会（1回）、寒川寄席（1回）、マスコット作
り講座（1回）、秋の工場見学（1回）、さ
むかわ合唱祭（1回）、ママとベビーのふ
れあい体操（2回）、さむかわ音楽祭（1
回）、書道入門講座（2回）、お飾り講習
会（1回）、だがしや楽校（3回）、人権講
座（1回）、防災講座（1回）、はじめての
小物盆栽講座（1回）、文化祭出張展示
（1回）、公民館まつり　【北部】クラフト
バッグ作り講座（1回）、サークル入会体
験フェスタ（2回）、裂き織り教室（1回）、
古典芸能講座（1回）、和菓子作り教室
（1回）、バドミントン初心者講習会（6
回）、スポーツ吹き矢体験会（1回）、が
んばれ未来のミュージシャン（1回）、陶
芸教室（1回）、文学散歩（2回）、メンズ
クッキング教室（1回）、環境講座（1回）、
クリスマスピアノコンサート（1回）、お飾
り作り教室（1回）、健康づくり講座（1
回）、公民館まつり　【南部】卓球教室（3
回）、ハワイアンリボンレイ作り教室（1
回）、気軽に中国料理（1回）、ベトナムカ
ゴバッグ作り教室（2回）、一之宮を再発
見しよう講座（1回）、サークル入会体験
フェスタ（2回）、異文化料理講座（1回）、
生涯学習料理教室（2回）、中級英会話
講座（4回）、洋食料理教室（1回）、プリ
ザードﾞフラワー作成教室（2回）、血液循
環促進体操講座（2回）、寒川神社をもっ
と知ろう講座（1回）、初心者ウクレレ教
室（3回）、公民館まつり

【センター】「京」誕生とさらなる挑戦に向けて
（1回）、環境講座（1回）、歴史講座（2回）、ブ
ルースハープライブセッション（1回）、初めて
のチョークアート教室（2回）、初めての浴衣着
付け教室（2回）、地域を考える講座（1回）、み
んなで踊ろう盆踊り教室（1回）、サークル入
会体験フェスタ（2回）、さむかわダンスフェス
ティバル（1回）、さむかわ合唱祭（1回）、美術
館と工場見学（1回）、文化講演会（1回）、楽し
く絵を描く講座（1回）、秋の工場見学バスツ
アー（1回）、さむかわ音楽祭（1回）、日本文化
の扉としてのマンガ、アニメ（1回）、さむかわ
名画座（3回）、書道入門（2回）、大磯紅葉散
策（1回）、だがしや楽校（1回）、健康麻雀教
室（4回）、伊勢型紙小品作り（2回）、寒川寄
席（1回）、防災講座（1回）、初めての小物盆
栽講座（1回）、人権講座（1回）
【北部】ニュースペーパーバッグを作ろう（1
回）、さむかわを知ろう講座（3回）、古典芸能
講座（1回）、健康づくり講座（1回）、和菓子作
り教室（1回）、バドミントン初心者講習会（6
回）、スポーツ吹矢体験会（1回）、応援コン
サート（1回）、裂き織り初心者教室（2回）、あ
みぐるみ干支作り講習会（1回）、文学散歩（2
回）、陶芸教室（1回）、メンズクッキング教室
（1回）、クリスマスピアノコンサート（1回）、お
飾り作り教室（1回）、環境講座（1回）、サーク
ル入会体験フェスタ（2回）、敬老室開放事業
（囲碁将棋）
【南部】初心者卓球教室（3回）、ハワイアンリ
ボンレイ教室（1回）、気楽に中国料理（2回）、
ベトナムカゴバッグ教室（2回）、歴史講座（1
回）、昭和歌謡曲を歌いましょう（1回）、中級
英会話集中講座（4回）、バドミントン初心者講
習会（16回）、平安朝の文学講座（1回）、ハー
バリウム教室（1回）、秋のバスツアー（1回）、
歌って回想健康法体験講座（1回）、タブレット
を使った脳トレ体験講座（1回）、味覚の秋を
燻製料理で楽しもう（1回）、血液循環促進体
操講座（2回）、寒川神社をもっと知ろう講座（1
回）、初心者ウクレレ教室（3回）、信長・秀吉
が聴いたかもしれない西洋音楽を聴こう（1
回）、サークル入会体験フェスタ（2回）、敬老
室開放事業（囲碁将棋）

講座・教室
等の開催回
数（回）

Ａ

高齢者にかかわらず大人を対象とした
様々な分野の事業を年間を通じて開催
し、学習機会を提供することができた。
また、北部公民館、南部公民館におい
て、年間を通じて敬老室を開放し、高齢
者を中心として、地域住民の交流の場と
なった。

NO ３０年度実行計画

３０年度事業報告

担当課
事業内容 ３０年度実施状況

目標指標
（単位）

上段：目標数値
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第３節　分野ごとの学習

事 業 名

H28 H29 H30 R元 R2

重点事業
③

社会教育振興事業
【重点事業③】

100 100 103 106 110

文化教養の向上や
地域づくりに資す
るため、住民ニー
ズにあわせた講
座・教室等を行い
ます。（公民館講
座）

74 89 121

あらゆる世代を対象とした様々な分野の
事業を年間を通じて開催し、文化教養の
向上や地域づくりのための学習機会を提
供することができた。
引き続き、生活課題や学習ニーズの多様
化に対応した事業を開催していく必要が
ある。

公民館
（教育総務課）

下段：実績値

22

【センター】子ども映画会（6回）、科学少年団
（5回）、昔遊び教室（1回）、やってみようよ紙
芝居（2回）、小学生英会話教室（2回）、子ど
もサイエンスフェスティバル（1回）、子ども書
道教室（3回）、ジュニア絵画教室（2回）、ジュ
ニア絵画展（1回）、子ども茶会（1回）、書き初
め大会（1回）、星空観察会（1回）、教養講座
（3回）、サークル入会体験フェスタ（2回）、環
境講座（1回）、春のウォーキング（1回）、歴史
講座（2回）、浴衣着付け教室（2回）、さむか
わダンスフェスティバル（1回）、盆踊り教室（1
回）、美術館めぐり（1回）、文化講演会（1
回）、寒川寄席（1回）、マスコット作り講座（1
回）、秋の工場見学（1回）、さむかわ合唱祭
（1回）、ママとベビーのふれあい体操（2回）、
さむかわ音楽祭（1回）、書道入門講座（2
回）、お飾り講習会（1回）、だがしや楽校（3
回）、人権講座（1回）、防災講座（1回）、はじ
めての小物盆栽講座（1回）、文化祭出張展
示（1回）　【北部】おはなし図書館（18回）、夏
休みおはなし図書館（3回）、囲碁・将棋教室
（21回）、百人一首かるた教室（大会含む11
回）、七夕飾り作り教室（1回）、夏休み子ども
フェスティバル（1回）、水彩画教室（2回）、和
紙ちぎり絵教室（1回）、子ども科学教室（1
回）、モザイクアート教室（1回）、子どもお菓
子作り教室（1回）、子ども茶会（1回）、英語で
遊ぼう（1回）、アニメ作り教室（1回）、子ども
料理教室（2回）、クリスマスのつどい（1回）、
クラフトバッグ作り講座（1回）、サークル入会
体験フェスタ（2回）、裂き織り教室（1回）、古
典芸能講座（1回）、和菓子作り教室（1回）、
バドミントン初心者講習会（6回）、スポーツ吹
き矢体験会（1回）、がんばれ未来のミュージ
シャン（1回）、陶芸教室（1回）、文学散歩（2
回）、メンズクッキング教室（1回）、環境講座
（1回）、クリスマスピアノコンサート（1回）、お
飾り作り教室（1回）、健康づくり講座（1回）
【南部】おはなし広場（22回）、リトミック講座（2
回）、子どもクッキング教室（6回）、子どもクラ
フト教室（4回）、夏休み親子クレープ作り教室
（2回）、夏休み走り方教室（2回）、夏休みヒッ
プホップ教室（2回）、ジュニア絵画展に出展し
よう（2回）、夏休み親子バスツアー（1回）、中
高生クッキング教室（1回）、ハロウィンひろば
（1回）、クリスマスひろば（1回）、私の生涯学
習（1回）、卓球教室（3回）、ハワイアンリボン
レイ作り教室（1回）、気軽に中国料理（1回）、
ベトナムカゴバッグ作り教室（2回）、一之宮を
再発見しよう講座（1回）、サークル入会体験
フェスタ（2回）、異文化料理講座（1回）、生涯
学習料理教室（2回）、中級英会話講座（4
回）、洋食料理教室（1回）、プリザードﾞフラ
ワー作成教室（2回）、血液循環促進体操講
座（2回）、寒川神社をもっと知ろう講座（1
回）、初心者ウクレレ教室（3回）

【センター】42事業
【北部】39事業
【南部】40事業

各公民館に
おける年間
実施事業数
（件）

Ａ

NO ３０年度実行計画

３０年度事業報告

担当課
事業内容 ３０年度実施状況

目標指標
（単位）

上段：目標数値
H30
評価

事業の成果・課題等

12



１　文化・芸術
①文化・芸術について知り・学ぶ機会の充実

事 業 名

H28 H29 H30 R元 R2
地域文化振興事業

3 3 3 3 3

文化活動の推進・
発展を図るため、
文化芸術に関する
事業の実施、近隣
の文化団体との交
流機会の提供を行
います。

3 3 3

総合図書館運営事
業 140 140 140 140 140

図書、雑誌、視聴
覚資料等を収集・
提供や資料展示、
企画事業により、
文化芸術等様々な
知的要求に応える
図書サービスを展
開します。

153 136 108

文書館保存資料活
用事業 16 16 19 19 19

寒川地域に関する
記録資料を調査、
収集、整理、保存
し、利用に供する
とともに、資料を
用いた普及活動等
を行います。

18 19 18

文書館25

古文書講座（５月～10月、６
回）、文書館活用講座（11月～
２月、４回）、講演会（７月、11
月、２回）、企画展（７月・10月・
３月、３回）、ミニ展示（４月・１
月、２回）、資料保存ワーク
ショップ（２回）

古文書講座（５月～11月、６回）,
講演会（８月、10月・12月、３
回）、企画展（７月・１月、２回）、
ミニ展示（10月・１月、２回）、図
書館ミニ展示（1回）、映像上映
会（1回）、資料保存ワークショッ
プ（２回）、展示説明会１回

講座・展示
等の開催回
数（回）

Ａ

文書館活用講座を実施できなかったた
め、開催回数は減ったが、デジタルアー
カイブ公開記念講演会などバラエティに
富んだ企画で、さまざまな資料を知って
いただくことができた。

協働文化推進課

24

様々な視点からテーマを設
け、図書等の資料を紹介する
「企画展示」、開けてからの
お楽しみ「新春福袋」、週代
わりで絵本を紹介する「絵本
小規模展示」、図書と視聴覚
資料を一緒に紹介する「複合
展示」などを実施します。ま
た、文書館、教育委員会、町
民窓口課、環境課など町の各
部署と共催した展示も行いま
す。

　様々な視点からテーマを設け
図書資料を紹介する「企画展
示」、週替わりで絵本の紹介を
する「絵本小規模企画展」、図
書と視聴覚資料を同時に紹介
する「複合展示」など、様々な形
態で展示や企画事業を行い、
利用者に図書館資料の紹介を
行った。

講座・展示
等の開催回
数（回）

Ｂ

　地域の情報発信拠点として、新たな本
との出会いの場である企画展示や、図書
館利用者の拡大等を視野に入れた企画事
業、情報提供のためのポスター掲示やチ
ラシの配架も大切な仕事と捉えていま
す。

総合図書館
（教育総務課）

H30
評価

事業の成果・課題等下段：実績値

23

・町文化連盟と寒川町文化祭
実行委員会を組織し、寒川町
文化祭を開催する。
・藤沢市・茅ヶ崎市と連携
し、文化事業を実施する。

・第49回寒川町文化祭を開催
し、21団体による舞台発表、展
示、大会等を実施した。
期間：10月13日（土）～11月18
日（日）
会場：町民センター・南部文化
福祉会館
参加・見学者数：6,996人

・湘南広域都市行政協議会広
域文化活動部会（2市1町）「湘
南の魅力発見プロジェクト」ワー
クショップ及び映像配信事業を
実施した。
実施日：8～10月、全3回
参加者数：16人

実施事業数
（件）

Ａ

文化祭の開催により、地域の文化団体の
発表の場をつくり、住民の文化活動の推
進と文化意識を深めることができた。
また、「湘南の魅力発見プロジェクト」
では、小学４年生から中学３年生までを
対象に「絵画」をテーマにしたワーク
ショップを開催し、湘南地域（２市１
町）の文化振興、地域間交流、次世代育
成を図り、新たな湘南の魅力の発見及び
発信をすることができた。

NO ３０年度実行計画

３０年度事業報告

担当課
事業内容 ３０年度実施状況

目標指標
（単位）

上段：目標数値

13



事 業 名

H28 H29 H30 R元 R2
文化財学習セン
ター事業 6 6 4 4 4

文化財の整理保
存、修復を行い、
展示等の公開事業
や企画展、各種普
及啓発事業を実施
します。

8 9 8

②文化・芸術活動の促進

事 業 名

H28 H29 H30 R元 R2
学習成果発表の場
の提供 1,500 1,500 1,500 1,500 1,500

公民館サークルや
一般団体の成果発
表の場として、展
示室及びホールの
貸し出しを行いま
す。

1,119 1,498 1,460

文化団体の育成・
活動促進 1,250 1,250 1,250 1,250 1,250

地域文化の振興及
び継承ができるよ
う、文化団体の育
成、活動の支援を
します。 1,307 1,192 1,153

町民センター
公民館

（教育総務課）

28

町文化連盟に補助金を支出
し、文化活動の推進、地域文
化振興の支援をする。

寒川町文化連盟へ補助金を支
出し、文化連盟及び加盟する文
化団体の活動を支援した。ま
た、活動場所の提供や広報の
協力等を行った。

文化連盟の
会員数（人）

Ａ

団体活動を支援することにより、町民の
文化活動の推進、地域の文化振興を図っ
たが、会員数は減となった。事業内容等
を検討し、幅広い年齢層の参加が得ら
れ、地域文化が継承できるよう引き続き
支援をする必要がある。

協働文化推進課

事業の成果・課題等下段：実績値

27

町民センターホール及び展示
室の貸出

町民センター年間利用実績
展示室1：643回14,339人利用
展示室2：625回3,689人利用
ホール：192回22,994人利用
※ホールは12月～3月まで改修
工事のため貸出停止。

ホール・展示
室の年間貸
出数（回）

Ａ

町民センターの施設の特色を生かして文
化団体、公民館サークル等の活動の発
表、作品展示を行い、学習成果発表がで
きる地域の学びの拠点としての機能を果
たした。

教育総務課

NO ３０年度実行計画

３０年度事業報告

担当課
事業内容 ３０年度実施状況

目標指標
（単位）

上段：目標数値
H30
評価

事業の成果・課題等下段：実績値

26

出張展示（2回）、考古学講
座、布ぞうり作り教室、遺跡
発表講演会

4～5月　さむかわ考古学講座
（全3回　茅ヶ崎寒川広域連携
事業、延べ４3人）
6月　布ぞうり作り教室（10人）
4月～5月　図書館出張展示
10月　ワークショップ（48人）
11月　遺跡発表講演会（31人）
2～3月　町民センター出張展示

講座・展示
等の開催回
数（回）

Ａ

関連機関との協力等で、目標値どおり事
業を開催することができた。
課題としては各事業ごとに参加者数がば
らつきがあり、内容の見直しが必要と思
われる。

NO ３０年度実行計画

３０年度事業報告

担当課
事業内容 ３０年度実施状況

目標指標
（単位）

上段：目標数値
H30
評価

14



２　情報化
①情報化について知り・学ぶ機会の充実

事 業 名

H28 H29 H30 R元 R2
教育コンピュータ
活用事業 100 100 100 100 100

情報化に対応した
教育の充実を図る
ため、授業におけ
るICT（情報通信
技術）の活用を図
り、児童・生徒の
学力の定着を目指
します。 100 100 100

②情報化の推進

事 業 名

H28 H29 H30 R元 R2
インターネット資
料検索システムの
提供

600,000 600,000 600,000 600,000 600,000

インターネットで
の資料検索システ
ムの提供を行いま
す。

661,136 656,841 672,902

総合図書館
（教育総務課）

H30
評価

事業の成果・課題等下段：実績値

30

パソコンやスマートフォンか
ら図書館の蔵書検索ができる
図書館システムの提供を行い
ます。同時に、利用者が持ち
込むPC等からインターネット
上の情報資源を検索・活用で
きるように図書館内にWi-Fi
接続が可能な環境を整備しま
す。

　パソコンや携帯電話から図書
館の蔵書検索ができる図書館
システムの提供を行った。
　また、図書館ホームページの
リンク集を介して県内図書館の
蔵書検索システムの提供も行っ
た。

蔵書検索回
数（回）

Ａ

　総合図書館HPから簡単に蔵書検索がで
き、必要とする資料を短時間に探せるた
め、広く活用されている。

ICT機器の整備については各校の実情に
応じ対応した。
家庭学習の手引きについては、改訂後町
のホームページで公開し、継続的に町民
への周知を図っていく。

学校教育課

NO ３０年度実行計画

３０年度事業報告

担当課
事業内容 ３０年度実施状況

目標指標
（単位）

上段：目標数値

下段：実績値

29

新学習指導要領に示されてい
るICT機器の活用した授業づ
くりを行うための環境整備を
行うとともに、家庭版学校教
育だよりによるeライブラリ
の活用を啓発していく。

ICT機器を活用した学習の指導
の充実については、導入機器
の整備とともにその推進を図っ
た。また、平成３０年度全国学
力・学習状況調査の結果分析
をもとに家庭学習の手引きの改
訂を行った。

児童・生徒
のeライブラ
リ活用率
（％）

Ａ

NO ３０年度実行計画

３０年度事業報告

担当課
事業内容 ３０年度実施状況

目標指標
（単位）

上段：目標数値
H30
評価

事業の成果・課題等

15



３　国際化
①国際化について知り・学ぶ機会の充実

事 業 名

H28 H29 H30 R元 R2
国際交流・国際理
解事業 3 3 3 3 3

国際交流や国際理
解に関する教室・
講座等の学習機会
を提供します。

3 3 3

②国際化の促進

事 業 名

H28 H29 H30 R元 R2
国際交流団体の育
成・活動促進 50 50 60 60 60

国際化の推進を図
るため、国際交流
を行う団体の育
成・活動支援をし
ます。

57 51 49

協働文化推進課

事業の成果・課題等下段：実績値

32

さむかわ国際交流協会へ交付
金を支出し、協会の国際交
流・国際理解に関する活動を
支援する。

さむかわ国際交流協会へ交付
金を支出し、その活動を支援し
た。
（日本語教室春シリーズ・秋シ
リーズ／日本語教室学習発表
会／ハロウィンプログラム／
ホームステイ受け入れ／高校
生英語スピーチ大会　等）

国際交流団
体の会員数
（人）

Ｂ

交付金をさむかわ国際交流協会が実施す
る日本語教室の教材費や中国からのホー
ムステイ受け入れ費用等に充てることに
より、団体の国際交流・理解に関する活
動を支援することができた。

協働文化推進課

NO ３０年度実行計画

３０年度事業報告

担当課
事業内容 ３０年度実施状況

目標指標
（単位）

上段：目標数値
H30
評価

事業の成果・課題等下段：実績値

31

さむかわ国際交流協会へ交付
金を支出し、協会が実施する
国際交流・国際理解に関する
事業を支援する。

さむかわ国際交流協会の活動
を支援した。
（日本語教室春シリーズ・秋シ
リーズ／日本語教室学習発表
会／ハロウィンプログラム／
ホームステイ受け入れ／高校
生英語スピーチ大会　等）

講座・教室
等の開催回
数（回）

Ａ

さむかわ国際交流協会へ交付金を支出
し、協会が実施する講座・教室等に対す
る支援を行うことにより、学習機会の充
実を図った。
日本語教室は、日本語による意志疎通が
難しい外国籍住民の支援にもつながって
いる。

NO ３０年度実行計画

３０年度事業報告

担当課
事業内容 ３０年度実施状況

目標指標
（単位）

上段：目標数値
H30
評価
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４　スポーツ
①スポーツについて知り・学ぶ機会

事 業 名

H28 H29 H30 R元 R2
スポーツ活動推進
事業 14 14 14

15
14

15
14

スポーツ活動の推
進を図るため、町
民に各種スポーツ
に関する教室・大
会等の学習機会を
提供します。

16 14 15

②スポーツ活動の促進
事 業 名

H28 H29 H30 R元 R2
スポーツボラン
ティアの育成・活
動促進

50 50 20 20 20

地域におけるス
ポーツ活動の支援
のため、ボラン
ティアの育成や活
動支援をします。

0 0 0

スポーツ団体の育
成・活動促進 5,530 5,530 5,200 5,200 5,200

スポーツ活動の推
進を図るため、団
体の育成や活動支
援をします。

5,716 5,135 5,627

健康・スポーツ課

35

寒川町体育協会加盟団体に対
する振興補助事業、寒川町レ
クリエーション協会加盟団体
に対する育成補助事業。ま
た、各団体実施事業開催の支
援。

事業費補助
体育協会　19団体
レクリエーション協会　7団体

各団体実施事業の開催補助

スポーツ団
体の会員数
（人）

Ａ

成果
スポーツ団体に対する事業費の補助、ま
た、事業開催の支援を行うことで、ス
ポーツ団体の事業が円滑に実施された。
課題
特にレクリエーション協会では、高齢化
が進んでおり、団体運営において厳しい
状況がみられる。

健康・スポーツ課

事業の成果・課題等下段：実績値

34

ボランティア活用予定事業--
-----さむかわスポーツデイ

さむかわスポーツデイ2018を実
施(10/8,10/14,10/21）

ボランティア
の登録者数
（人）

Ｄ

ボランティア登録制度の確立が困難なため、
イベントごとのボランティア募集を計画した
が、実施には至らなかった。

健康・スポーツ課

NO ３０年度実行計画

３０年度事業報告

担当課
事業内容 ３０年度実施状況

目標指標
（単位）

上段：目標数値
H30
評価

事業の成果・課題等下段：実績値

33

①弓道教室
②春季テニス教室
③夏季テニス教室
④秋季テニス教室
⑤卓球教室
⑥ボルダリング教室
⑦フライングディスク教室
⑧ソフトテニス教室
⑨さむかわスポーツデイ
⑩レクリエーションフェスティバ
ル
⑪武道フェスティバル
⑫観桜駅伝競走大会
⑬チャレンジデー
⑭かながわ駅伝
⑮ヘルスライフアカデミー

①弓道教室(5月～6月)：１回
10人
②、③、④テニス教室(5月、8
月、11月)：3回　61人
⑤卓球教室（9月）：1回　22人
⑥ボルダリング教室　0人（中
止）
⑦フライングディスク教室
⑧ソフトテニス教室(9月)：1回　4
人
⑨さむかわスポーツデイ(10
月)：1回　1,121人
⑩レクリエーションフェスティバ
ル(9月):1回200人
⑪武道フェスティバル(11月)：1
回
⑫観桜駅伝競走大会(4月)：1回
575人
⑬チャレンジデー(5月)：1回
⑭かながわ駅伝(2月)：1回　11
人
⑮ヘルスライフアカデミー(毎月)

講座・教室・
大会等の開
催回数（回）

Ａ

成果
目標数を上回る教室等を開催することが
できた。

課題
参加者数が少ない事業があり、実施内容
を検討する必要がある。

NO ３０年度実行計画

３０年度事業報告

担当課
事業内容 ３０年度実施状況

目標指標
（単位）

上段：目標数値
H30
評価
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５　健康・福祉
①健康・福祉について知り・学ぶ機会の充実

事 業 名

H28 H29 H30 R元 R2
健康、栄養に関す
る講座等の開催
（健康普及事業）

65 67 68 68 68

健康づくりや食育
に関する学習機会
を提供します。

73 76 86

福祉に関する講座
等の開催 20 24 24 24 24

地域福祉の活発
化、理解を深める
ための講座や学習
機会を提供しま
す。

54
（加え
て認
知症
サ

ポー
ター
養成
講座
の回
数）

61 50

健康づくり、食育に関する講座の機会を
町民に提供することができた。複数の講
座の案内を、講座の内容、年齢層に合わ
せた団体に行うようにしたことで、単発
の参加ではなく、継続して健康づくりに
取り組んでもらうことができた。
講座への参加が、健康づくりにどう影響
していくのか、長期的な検証までには
至っておらず、一時的な成果でしか評価
できていないことが、今後の課題であ
る。

健康・スポーツ課

37

小中学校福祉協力校助成事業
（町内全小中学校における福
祉を育む学びの場づくり）、
第９回寒川町ふれあい福祉
フェスティバル、福祉大会、
地域福祉について考える場・
地域における福祉体験の場、
各種ボランティア講座、成年
後見講座、みんなの健康セミ
ナー、認知症サポーター養成
講座　等

小中学校福祉協力校助成事業
（町内全小中学校における福
祉を育む学びの場づくり）→
町内全小中学校８校において
合計21回開催、第9回寒川町
ふれあい福祉フェスティバル
→1回、福祉大会→1回、地域
福祉について考える場・地域
における福祉体験の場→5
回、各種ボランティア講座→
2回、成年後見講座→1回、み
んなの健康セミナー→9回、
認知症サポーター養成講座→
7回　等

講座・教室
等の開催回
数（回）

Ａ

小中学校における福祉を育む学びの場づ
くりは着実に学校の取り組みに根付いて
きた。教員への理解促進にも力を入れて
いる。町内の障がい者団体やボランティ
アグループ等が福祉体験会をサポートす
ることで、地域の中での理解、支え合い
が生まれ、共生社会の理念につながる土
壌づくりが進んでいる。また、これらの
体験を通じ福祉作文を書いてくれる児
童・生徒も多く、近年毎年、県のコン
クールでも入賞をしている。ふれあい福
祉フェスティバルは毎年新規の参加団体
があり交流の輪が広がっているが、運営
面では多方面への調整・配慮が必要で負
担が大きい。ボランティア講座は年１
回、その日１日で様々なボランティア情
報に触れて体験もできるという企画で子
どもから大人まで多くの来場者があっ
た。認知症サポーター養成講座は継続的
に実施中で、毎年行う町内中学校３校の
３年生向けの講座を始め、自治会、スー
パー、町職員、図書館、食堂等、受講者
が幅広く、認知症を地域で支えるための
意識啓発、土壌づくりが進んだ。

福祉課
(社会福祉協議会)

下段：実績値

36

健康講座　5回
栄養教室　5回（親子、小学生、
壮年期、中年期、高年期）
健康運動ボランティア体操の日
18回
健康運動ボランティア地域活動
40回

①運動ボランティア養成セミ
ナー：1コース6日間　延べ56人
②健康普及講座：10月、2回
延べ33人
③ロコモ予防教室：11月、1回、
延べ39人
④食生活改善推進員養成講
座：10～3月、1コース10日間、
延べ32人
⑤ライフステージ別料理教室：7
～2月、5回、延べ100人　　⑥食
育：6月、1回、延べ1025人
⑦健康づくり体操の日：年間20
回、延べ1359人
⑧地域活動支援；年間41回（自
治会等依頼19回、地域包括支
援センター依頼22回）、延べ
1612人

講座・教室
等の開催回
数（回）

Ａ

NO ３０年度実行計画

３０年度事業報告

担当課
事業内容 ３０年度実施状況

目標指標
（単位）

上段：目標数値
H30
評価

事業の成果・課題等
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事 業 名

H28 H29 H30 R元 R2
介護に関する講座
等の開催
（介護予防事業）

148 112 112 112 112

高齢者の社会参
加、介護予防に関
する学習機会を提
供します。

148 147 184

②健康・福祉の活動の促進

事 業 名

H28 H29 H30 R元 R2
福祉ボランティア
の育成・活動促進 120 130 140 150 150

地域で福祉活動に
関わる人材やボラ
ンティアの育成や
活動支援をしま
す。

154 165

153
（シニ
アげ
んき
ポイ
ント
事業
の登
録人
数は
除く）

上段：目標数値

高齢介護課

NO ３０年度実行計画

３０年度事業報告

担当課
事業内容 ３０年度実施状況

目標指標
（単位）

上段：目標数値

38

介護保険法に規定される地域
支援事業として、介護予防事業
を実施する。
一般介護予防事業
・元気はっけん広場：48回
・お父さんのためのアンチエイ
ジング講座：24回
・健康トレーニング教室：40回
・介護予防講師派遣事業

介護保険法に規定される地域
支援事業として、介護予防事業
を実施。
一般介護予防事業
・元気はっけん広場：４８回
・お父さんのためのアンチエイ
ジング講座：２４回
・高齢者健康トレーニング教室：
４０回
・介護予防講師派遣事業：７２
回

講座・教室
等の開催回
数（回）

Ａ

NO ３０年度実行計画

３０年度事業報告

担当課
事業内容 ３０年度実施状況

目標指標
（単位）

H30
評価

事業の成果・課題等下段：実績値

福祉課
(社会福祉協議会)

H30
評価

事業の成果・課題等下段：実績値

39

社協ボランティアセンターを
拠点としたボランティア活動
の相談、斡旋、調整、情報提
供を日常的に行うと共に、ボ
ランティア情報の発信やボラ
ンティア講座の開催に取り組
みつつ、ボランティア活動に
関わる人の裾野をより広げて
いく。

ボランティア派遣人数が３，
５９５名。この人数分のコー
ディネートがあった。ボラン
ティアセンターからの情報発
信はチラシやツイッター等を
活用している。

ボランティア
の登録者数
（人）

Ａ

町社協ボランティアセンターが調整およ
び把握をしている範囲でボランティア活
動を行った人数が３，５９５人だが、こ
の数字は昨年度を６００人も上回る。町
からの受託事業である「シニアげんきポ
イント事業」で新たにボランティア活動
を始める方も少しずつ増えている。一
方、ひとりの方が複数の種類のボラン
ティア活動をしている現状、ボランティ
アグループにおいてはメンバーの高齢化
による活動の縮小、なかなか進まない学
生や勤労者のボランティア参加等、課題
もある。

介護予防講師派遣事業の利用申込が７２
回あり、目標に掲げた回数を達成して教
室を開催することができた。
元気はっけん広場では、延べ4,255人の
参加があり、広く介護予防について学ぶ
機会を提供することができた。
より身近な地域での提供を充実させるた
め、介護予防講師派遣事業のPRに力を入
れていく。

19



事 業 名

H28 H29 H30 R元 R2
運動ボランティア
の育成・活動促進 51 51 49 49 49

地域での健康づく
り推進のため、ボ
ランティアの育成
や活動支援をしま
す。

47 45 47

６　環境
①環境について知り・学ぶ機会の充実

事 業 名

H28 H29 H30 R元 R2
環境に関する講座
等の開催
（環境活動推進事
業）

9 10 10 10 11

環境問題の認識を
深めるため、環境
教育・学習の場の
提供を推進しま
す。

9 8 9

40

健康運動ボランティア養成セ
ミナー実施（全6回）
内容：さむかわwakuwaku体操
と体操指導の方法、身体と頭
を使ったレクリエーションの
習得、ボランティア活動の考
え方

6月20日、27日、7月4日、18日、
25日、8月1日の全6日間

ボランティア
の登録者数
（人）

Ａ

講座に参加した町民のうち、3名が新規
の健康運動ボランティアに登録できた。
一方で、町外への転出により登録者数が
１名減少した。
養成されたボランティアおよび現在活動
を行っている現役ボランティアの、活動
を行うための基礎知識の習得の機会が限
られているため、定期的な講習を計画
し、ボランティアおよび町民全体の健康
づくりのための基礎知識のブラッシュ
アップが図れるようにしていく必要があ
る。

環境課

事業の成果・課題等下段：実績値

41

環境フェスティバル及び環境学
習教室（５月）、川の生き物調査
隊（７月）、森を知ろう及び親子
環境バスツアー（８月）、寒川の
河原で遊ぼう（１０月）、環境バ
スツアー（１１月）、住みよいまち
づくり条例ポスター展（１２月）、
環境保全研修会（１月）、野鳥
観察会（２月）

①環境フェスティバル
　5月19日(土)　約300人参加
②環境学習教室
　5月19日(土)　32人参加
③川の生き物調査隊
　7月21日(土)　16人参加
④親子環境バスツアー
　8月22日(水)　9人参加
⑤寒川の河原で遊ぼう
　10月20日(土)　 25人参加
⑥環境バスツアー
　11月6日(火)　10人参加
⑦住みよいまちづくり条例ポス
ター展　12月19～26日　115点
⑧環境保全研修会
　1月29日(火)　23人参加
⑨野鳥観察会
　1月26日(土)　6人参加

講座・教室
等の開催回
数（回）

Ａ

　無料の講師派遣等を活用し、多くの方
に参加いただけるよう様々なテーマで環
境学習を実施した。
　また、環境団体とも連携して実施でき
た。
　参加人数は、定員をオーバーする事業
と定員に満たない事業があり、定員に満
たない事業については、ＰＲの方法を検
討していく。

健康・スポーツ課

NO ３０年度実行計画

３０年度事業報告

担当課
事業内容 ３０年度実施状況

目標指標
（単位）

上段：目標数値
H30
評価

NO ３０年度実行計画

３０年度事業報告

担当課
事業内容 ３０年度実施状況

目標指標
（単位）

上段：目標数値
H30
評価

事業の成果・課題等下段：実績値
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②環境活動の促進

事 業 名

H28 H29 H30 R元 R2
環境団体の育成・
活動促進 34 35 35 36 37

環境問題の認識を
深めるため、環境
団体の育成や活動
支援をします。

32 32 33

緑化活動ボラン
ティアの育成・活
動促進

28 28 20 22 24

緑の保全及び緑化
の推進を図るため
にボランティアの
育成や活動支援を
します。

21 19 17

環境課

43

HP・広報・SNSなどの情報発
信ツールを活用し、積極的に
周知を図り登録者を増やす。

HPでの緑化ボランティア募集及
び広報でのボランティア募集を
随時実施。
平成28年度より協働提案事業
として川とのふれあい公園花壇
の会の発足により、平成30年度
も環境に配慮した循環型の花
壇整備及び会議を実施した。

緑化活動ボ
ランティアの
登録者数
（人）

Ｂ

花壇ボランティアの方々の意見を参考に
して、環境整備に努めた。

新規の利用者も増えているが、平成29年
度の数値を下回ってしまった。継続して
利用していただけるように改善する必要
がある。

都市計画課

事業の成果・課題等下段：実績値

42

さむかわエコネットにおい
て、年に８回行われる目久尻
川クリーン作戦や、年２回行
われる小出川クリーン作戦な
ど、年間を通して行われる
様々な活動に対して参加する
とともに、多方面に渡る支援
を行って、会の活動を支えて
いく。

第2次寒川町環境基本計画で
掲げる望ましい環境像を実現す
るため、環境に関する活動を実
施する「さむかわエコネット」に
対して交付金を交付した。
　また、活動に対しても人的、物
的支援をし連携・協働により環
境活動の活発化を図った。

※さむかわエコネットの参加人
数
①クリーン作戦（ゴミ拾い）　7回
実施　延べ122人参加
②川の生き物調査隊 　7月21
日(土)　17人参加
③野鳥観察会　1月26日(土)
19人参加

さむかわエコ
ネットの登録
者数（人）

Ａ

環境を守る活動を会員が自ら考え、自ら
行動するなど、自主的な活動が増え、ま
た会員も増加した。

NO ３０年度実行計画

３０年度事業報告

担当課
事業内容 ３０年度実施状況

目標指標
（単位）

上段：目標数値
H30
評価
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７　安全
①安全について知り・学ぶ機会の充実

事 業 名

H28 H29 H30 R元 R2
防災に関する教室
の開催 10 10 10 10 10

防災意識の高揚を
図るため、講座・
教室・講演会等の
学習機会を提供し
ます。

9 13 14

交通安全教室の開
催 6 6 6 6 6

交通安全意識の高
揚を図るため、講
座・教室・講演会
等の学習機会を提
供します。 6 6 6

応急手当等普及啓
発事業 16 16 26 26 26

町民の誰もが適切
な応急手当ができ
るよう講習会等の
学習機会を提供し
ます。

25 20 17

予防課46

AEDの使用方法を含む心肺蘇
生法講習を実施します。講習で
は心肺蘇生法の手技とＡＥＤの
使用方法を理解してもらえるよ
うな内容を予定しています。ま
た、上級救命講習では加えて
止血法・傷病者管理法・搬送法
等を指導します。
【実施日】
普通救命講習（一般公募）６
月、１１月
上級救命講習（一般公募）９
月、２月
※その他、各種団体や事業所
等からの要望については日程
を調整して実施します。

30年度実行計画に掲げている
年２回の普通救命講習及び上
級救命講習を実施した。更に、
昨年度途中より講習者に対して
理解度や習熟度を認知するた
めにアンケートを実施する。一
般公募及び事業所等に対して
計17回（上級２回を除く）の講習
を行った。受講者は310名。

講座・教室
等の開催回
数（回）

Ｃ

アンケート調査結果により、9割程の受
講者が大変満足しているとの回答であ
り、講習内容に問題はないと言える。講
習内容が大変満足しているにとどまら
ず、実際に手技を行えるか、更には講習
者が行った案件に対しての救命率の把握
（向上）などが課題である

各団体からの依頼や町からの提案によ
り、講演会や研修会を開催し、実施回数
は増加している。今後も、自助・共助の
重要性を中心に継続的に実施していく必
要がある。

町民安全課

45

町内５小学校において、道路
の歩行訓練（１年生）、自転
車の乗り方（３年生）を実施
予定
高齢者向けの交通安全講習を
実施予定　４人程度

町内5小学校において、道路の
歩行訓練（1年生）、自転車の乗
り方（3年生）を実施
5/10南  小　86人・81人
5/11寒  小　92人・99人
5/15小谷小　85人・74人
5/17一之宮小　47人・63人
5/28旭  小　133人・120人

9/13　高齢者向けの交通安全
講習を実施　4名

講座・教室
等の開催回
数（回）

Ａ

平成30年度は町内での死亡事故は0件で
あった。また、寒川町は2019年度自転車
交通事故多発地域の指定は受けなかった
ものの、平成30年中の人身事故件数に占
める自転車交通事故件数の割合が県内平
均23.2％より高い25.5％であったことな
どから、引き続き交通安全教室、特に自
転車の乗り方と高齢者向けの講習を実施
していく必要がある。

町民安全課

下段：実績値

44

各種団体、学校、保育園等に
おいて、防災に関する講座・
教室等を実施。

各種関係団他に対して、講習
会や研修会を実施した。
①5/26小谷自治会講習会（12
名）②6/20小谷小学校（90名）
③6/24新橋アパート自治会講
習会DIG（32名）④6/27肢体不
自由児父母の会講習会（6名）
⑤8/19寒川町野球協会学童部
（133名）⑥9/18おこじゅうの会
（23名）⑦11/1笑和会（38名）⑧
11/7ボランティア連絡協議会
（35名）⑨11/14民生委員児童
委員（20名）⑩12/2湘南サザン
町内会（24名）⑪2/3湘南サザ
ン町内会（45名）⑫⑬⑭2/19旭
保育園、2/26一之宮愛児園、
3/5さむかわ保育園（計223名）

講座・教室
等の開催回
数（回）

Ａ

NO ３０年度実行計画

３０年度事業報告

担当課
事業内容 ３０年度実施状況

目標指標
（単位）

上段：目標数値
H30
評価

事業の成果・課題等
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事 業 名

H28 H29 H30 R元 R2
消費生活に関する
講座等の開催 1 1 3

3
2

3
2

町民が安心できる
消費生活を送れる
ように、講座等の
学習機会を提供し
ます。

1 1 1

②安全なまちづくりにむけての活動の促進

事 業 名

H28 H29 H30 R元 R2
自主防災組織の育
成・活動促進 1,400 1,400 2,100 2,100 2,100

防災対策の普及啓
発を図るため、自
治会に組織されて
いる自主防災組織
の活動を支援しま
す。

2,416 1,642 1,931

町民安全課

事業の成果・課題等下段：実績値

48

各地域の自主防災組織が実施
する防災訓練を支援

〇自主防災組織訓練20自治会
（1794名）
〇11/17自主防災リーダー研修
会（36名）
〇3/10防災講演会（101名）

訓練・研修
会への参加
人数（人）

Ａ

防災講演会、リーダー研修会について
は、ある程度の成果が上がった。自主防
災組織訓練では、昨年度と同様の20自治
会で実施した。引き続き、未実施自治会
２自治会への訓練実施を促すようにす
る。

町民窓口課

NO ３０年度実行計画

３０年度事業報告

担当課
事業内容 ３０年度実施状況

目標指標
（単位）

上段：目標数値
H30
評価

事業の成果・課題等下段：実績値

47

町内自治会等へ出向き、消費
生活における最近のトラブル
事例をお伝えします。

・被害にあわないための消費生
活ミニ講座（自治会主催の健康
講座内にて実施）
9月15日（土）一之宮地区4自治
会会員約40名参加

講座・教室
等の開催回
数（回）

Ｃ

当初、自治会での講座を10名程度の町民
に向け、3回実施する予定であった。し
かし、4自治会合同での講座となり、約
40名に向けて講座を実施できたため、1
回のみの開催となった。
来年度以降も、より多くの町民に学習機
会が提供できるよう開催方法についても
検討していく。

NO ３０年度実行計画

３０年度事業報告

担当課
事業内容 ３０年度実施状況

目標指標
（単位）

上段：目標数値
H30
評価
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８　 その他住民生活に係わる分野
① 生活課題について知り・学ぶ機会の充実

事 業 名

H28 H29 H30 R元 R2
男女共同参画推進
事業 2 3 2 2 2

男女共同参画社会
実現に向けた意識
啓発を図るため、
講座・教室・講演
会等の学習機会を
提供します。 2 3 2

平和推進事業

5 5 2 2 2

平和思想の普及・
浸透を図るため、
講演会等の学習機
会の提供を図りま
す。

2 2 2

人権教育推進事業

1 1 1 1 1

現代的課題である
人権問題に関する
講座・教室等の学
習機会を提供しま
す。

1 1 1

教育総務課51

人権教育に関する講座を公民
館講座として開催
人権講座（２月・１回・２０名）

人権教育講座を平成30年度よ
り教育総務課から公民館主催
へ移管した。
「人権講座～インターネットによ
る人権侵害の現状とトラブルを
防ぐために」
日時：H31年3月23日（土）13：30
～14：30
会場：町民センター視聴覚室
参加者：30人

講座・教室
等の開催回
数（回）

Ａ

身近に起こりえる人権問題として、イン
ターネット上のトラブルをテーマに企
画。事前申込者が少なかったが、民生児
童委員へのチラシ配布協力があり、当日
参加が10名以上あった。SNSで小学生が
トラブルに巻き込まれた例や動画交えた
わかりやすい説明が参加者に好評だっ
た。

協働文化推進課

50

８月に平和フェスティバル及
び原爆パネル展等を開催し、
平和思想の普及・啓発を図
る。

・原爆パネル展(主催)
期間：8月14日～19日
内容：広島に投下された原子爆
弾の影響等を解説したパネル
を展示
見学者：2,620人
・平和フェスティバルinさむかわ
(共催)
実施日：8月19日(日)
場所：寒川総合体育館多目的
室
内容：戦争体験講話、紙芝居、
腹話術、和太鼓演奏等
参加者：105人

講座・教室
等の開催回
数（回）

Ａ

平和の尊さや戦争・核兵器がもたらす影
響を伝え、平和思想の普及・啓発を図る
ことができた。
若い世代の参加が課題となっているた
め、今後も内容の検討を行っていく必要
がある。

協働文化推進課

事業の成果・課題等下段：実績値

49

男女共同参画の意識啓発を目
的とした講座等を、県や近隣
市（藤沢市・茅ヶ崎市）と連
携して実施する。

県・町男女共同参画推進市町
村連携事業
・男女共同参画講演会「カジダ
ン・イクメンのすすめ～できるこ
とからはじめよう～」　1月19日
(土)、1回、30人
湘南広域都市行政協議会(2市
1町)事業
・男女共同参画特別講演会「セ
クハラ、ＣＭ炎上など、同質性
のリスクから考える…なぜ今男
女共同参画が求められるの
か？」　10月28日(日)、1回、51
人

講座・教室
等の開催回
数（回）

Ａ

県や藤沢市・茅ヶ崎市と連携して講演会
を開催し、人権尊重や男女共同参画社会
への意識啓発となる学習機会を提供する
ことができた。
若い世代の参加者を増やすためテーマ設
定等を工夫したが、結果として参加者の
年齢層に偏りがあった。引き続きテーマ
等を検討し、あらゆる世代に対して、男
女共同参画の意識啓発ができるような学
習機会を提供していく必要がある。

NO ３０年度実行計画

３０年度事業報告

担当課
事業内容 ３０年度実施状況

目標指標
（単位）

上段：目標数値
H30
評価
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事 業 名

H28 H29 H30 R元 R2
選挙に関する出前
講座・模擬投票 2 2 2 2 2

選挙に関心を深め
るため、基礎的な
知識や模擬投票と
開票の体験活動等
の学習機会を提供
します。

1 2 1

② 様々な活動の促進

事 業 名

H28 H29 H30 R元 R2
ボランティア活動
促進事業 13 16 22 23 24

町内で活動するボ
ランティア団体等
の登録を行い、活
動促進及び情報の
共有化、町民のま
ちづくりへの参加
を促進します。

20 22 20

協働文化推進課

事業の成果・課題等下段：実績値

53

　町内で活動するボランティ
ア団体等の登録を行い、町
ホームページや隔月の広報で
活動内容等を紹介する。
　また、問い合わせに応じて
登録団体等の紹介を行い、町
民の方とボランティア活動団
体を繋げる役割を果たすと共
に、ボランティア団体等が一
堂に会す情報交換会を年に１
回開催することにより、団体
同士の連携の推進に努める。

随時団体等の申請に基づき登
録手続を行い、町ホームページ
に活動紹介をするとともに、各
月で町広報において各団体の
活動の紹介をした。
また、町民からの問い合わせに
応じて登録団体等の紹介を
行った。
さらに、平成３０年１１月に登録
ボランティア団体等及び町内Ｎ
ＰＯ法人の情報交換会を開催し
た。

登録団体数
（団体）

Ａ

町ホームページや広報において活動紹介
をすることにより、団体等の活動の活性
化に繋げた。
また、登録団体等が一堂に会した情報交
換会を開催することにより、団体同士の
情報共有並びにネットワーク作りに寄与
することができた

選挙管理委員会
事務局

NO ３０年度実行計画

３０年度事業報告

担当課
事業内容 ３０年度実施状況

目標指標
（単位）

上段：目標数値
H30
評価

事業の成果・課題等下段：実績値

52

町内小中学校において、出前
講座・模擬投票を実施し、選
挙や投票に関する基礎的知識
を身につける機会を提供す
る。

旭小学校６年生に対して、出前
講座を実施した。

講座・教室
等の開催回
数（回）

Ｃ

町内各小中学校宛に開催を依頼したが、
授業等の都合により目標数値を達成する
ことができなかったが、寒川高校演劇部
の協力を得て、より効率的な講座を実施
することができた。

NO ３０年度実行計画

３０年度事業報告

担当課
事業内容 ３０年度実施状況

目標指標
（単位）

上段：目標数値
H30
評価
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第４節　学習成果の活用

① 学習成果を活用していくための支援の充実

事 業 名

H28 H29 H30 R元 R2
生涯学習人材登録
制度の拡充 40 40 40 40 40

地域で知識、技
能、指導補助等の
意欲のある方を登
録し、講師紹介や
自主企画講座実施
等の支援を行いま
す。

37 36 36

生涯学習支援者研
修の開催 1 1 1 1 1

生涯学習人材登録
者や地域生涯学習
推進員等の地域で
生涯学習を推進す
る人を対象に研修
機会を提供しま
す。

1 1 1

公民館サークル活
動の活性化 170 170 170 170 170

公民館利用者層の
拡大につながるよ
う公民館サークル
を育成、活動支援
を行います。

170 175 175

図書館ボランティ
アの育成と活動の
支援

20 20 20 20 20

図書ボランティア
の育成や活動支援
により、町民と協
働する開かれた図
書館を目指しま
す。

26 26 30

公民館
（教育総務課）

57

毎週土曜日に開催している
「おはなし会」のうち、第
２・第４土曜日の「おはなし
会」をボランティアの協力を
得ながら開催します。また、
毎週火曜日と金曜日に配架・
書架整理についてボランティ
アの協力を得て、継続的に書
架整理を行い、利用者が求め
る資料をすぐに探せる環境を
整えます。

　毎週土曜日に開催している
「おはなし会」のうち、第２・第４
土曜日の「おはなし会」をおは
なし会ボランティアの協力を得
ながら開催した。　　　また、毎
週火曜日と金曜日に、配架・書
架整理ボランティアの協力を得
て、継続的に書架整理を行い、
利用者が求める資料をすぐに
探せる環境を整えた。

登録者数
（人）

Ａ

　おはなし会と書架整理に登録ボラン
ティアの協力を得ながら図書館サービス
を展開した。
　おはなし会ボランティアは、子供たち
に本を好きになってもらいたいという
「熱意」を持って読み聞かせを行ってお
り、今後は活動日や時間帯を広げるなど
活動内容の充実を図る。

総合図書館
（教育総務課）

56

【センター、北部、南部】
サークル入会体験フェスタ
（2回）

各館で6月1日～6月30日、11月
1日～11月30日の2期で実施。

登録団体数
（団体）

Ａ

6月は4館で28人参加、うち8人入会。11
月は4館で34人参加、10人入会。昨年度
実績と比較して低い実績であるため、周
知強化と効果的な開催時期を見極めて実
施していく。

協働文化推進課

55

９～３月頃に生涯学習支援セ
ミナーを開催する。

生涯学習支援者研修の開催。
①「聴衆の心をつかんで離さな
い話し方・伝え方」
実施日：1月26日（土）
参加者：30人
②「これからの世の中を生き抜
く生涯学習と課題解決プロセ
ス」
実施日：2月15日（金）
参加者：16人

研修の開催
回数（回）

Ａ

生涯学習人材登録制度登録者、地域生涯
学習推進員等向けに、研修の機会を提供
し、アンケート結果では、好評だった。
また、グループワークや研修後の参加者
間で情報交換をする時間を通して、生涯
学習支援者同士の交流が生まれ、各々の
活動機会を広げる機会を提供することが
できた。

協働文化推進課

事業の成果・課題等下段：実績値

54

生涯学習人材登録制度「ス
テップ・アップ」の登録メ
ニュー表の作成や制度のＰＲ
を目的とした登録講師の自主
企画講座の支援を行う。

生涯学習人材登録制度「ステッ
プ・アップ」の実施。
登録者：36人
制度のＰＲを目的とし、自主企
画講座を実施。
実施回数：5回

登録者数
（人）

Ａ

人材登録制度の登録講師による自主企画
講座を実施し、制度の周知を図ることが
できた。

NO ３０年度実行計画

３０年度事業報告

担当課
事業内容 ３０年度実施状況

目標指標
（単位）

上段：目標数値
H30
評価
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事 業 名

H28 H29 H30 R元 R2
文書館ボランティ
ア活動の支援 10 10 10 10 10

文書館での新聞、
写真などの資料整
理や展示準備など
のボランティアの
育成と活動支援を
行います。

10 8 8

協働事業提案制度
推進事業 3 3

人材発
掘・制度
見直し

事業
選定

制度
開始

地域の身近な公共
的課題などの解決
に向けて提案され
た町民と町との協
働事業に対して事
業協力（補助）を
行います。

5 6

人材
発
掘・
制度
見直

し

広報で応募してきて常時来るようになっ
た方がいたり、ツイッターを見て展示を
手伝ってくれた方がいた一方、家庭の事
情で辞めざるを得ない方もでて、人数的
には安定しなかった。今後もさまざまな
方法で募集したい。

文書館

59

市民討議会を開催し、制度見
直しについて意見をいただく
とともに、住民活動の裾野を
広げるよう試みる。

住民活動や地域づくり活動が
活発になることを期待して、寒
川町「市民討議会」を実行委員
会が実施し、協働事業提案制
度検討課題への提言書を町に
提出した。
また、それを受けて協働提案制
度の見直しを行い、要綱改正を
行った。

H28～29
提案採用件
数（件）

H30～32
新たな人材
発掘・制度
見直し

Ａ

文教大学、寒川青年会議所と協定を締結
し、それぞれの代表者により組織される
実行委員会により、寒川町「市民討議
会」を実施し、報告書及び協働事業提案
制度見直しの提言書が町に提出された。
また、協働を企画し実施する対象団体が
不足していることや、協働を活発に支え
る住民活動の活性化が課題である。

協働文化推進課

下段：実績値

58

写真資料等の資料整理は、原
則として毎週火曜・木曜の午
後、３時間程度の作業日を設
け、都合のつく方に来ていた
だく。展示準備については、
広報等で希望者を募り、展示
替え当日に作業をしていただ
く。

写真資料等の資料整理は、原
則として毎週火曜・木曜の午
後、３時間程度の作業日を設
け、都合のつく方に来ていただ
いた。展示準備については、広
報等で希望者を募り、展示替え
当日に作業をしていただいた。

登録者数
（人）

Ｂ

NO ３０年度実行計画

３０年度事業報告

担当課
事業内容 ３０年度実施状況

目標指標
（単位）

上段：目標数値
H30
評価

事業の成果・課題等

27



第５節　参加を支える環境の整備
１　生涯学習推進体制の整備
① 生涯学習を計画的・総合的に推進していくための体制の整備

事 業 名

H28 H29 H30 R元 R2
生涯学習推進組織
の活性化 3 3 3 3 3

地域ぐるみの生涯
学習を推進するた
め、全町的、庁内
の推進体制を組織
し、学びプランの
進行管理をしま
す。

3 3 3

重点事業
④

地域生涯学習推進
員組織体制の充実
【重点事業④】

23 23 23 24 25

北部、中部、南部
の３地区の公民館
に設置されている
生涯学習推進員の
企画する事業を実
施します。

20 22 27

「寒川　学びプラン」の各実施事業の検
証及び改善を今後の事業に反映させるた
め、実施事業担当課長級で構成される生
涯学習調整会議幹事会及び関係団体及び
公募委員で構成される生涯学習推進会議
を開催し、進行管理を行った。
平成29年度事業に対する推進会議での評
価と各担当課の事業報告をまとめ、公表
した。

協働文化推進課

61

【センター】環境講座（1回）、春
のウォーキング（1回）、歴史講
座（2回）、マスコット作り講座（1
回）、秋の工場見学（1回）、星
空観察会（1回）　【北部】夏休み
子どもフェスティバル（1回）、古
典芸能講座（1回）、バドミントン
初心者講習会（6回）、スポーツ
吹き矢体験会（1回）、がんばれ
未来のミュージシャン（1回）、メ
ンズクッキング教室（1回）、環
境講座（1回）、クリスマスピアノ
コンサート（1回）、お飾り作り教
室（1回）　【南部】私の生涯学習
（1回）、異文化料理講座（1
回）、生涯学習料理教室（1
回）、中級英会話講座（4回）、
血液循環促進体操講座（2回）、
寒川神社をもっと知ろう講座（1
回）

【センター】星空観察会（1/13日・42
人）、知永古美術館とヤクルト工場
見学（9/14金・22人）、楽しく絵を描く
講座（10/23火・18人）、秋の工場見
学バスツアー（10/25木・22人）、大
磯紅葉散策（12/4火・15人）、伊勢
型紙小品作り（1/124,1/19土。30人）
【北部】夏休み子どもフェスティバル
（7/22日、355人）、さむかわを知ろう
講座（6/11、6/25、7/2月、42人）、
古典芸能講座（6/24日、94人）、バド
ミントン初心者講習会（9/8～11/24
土・6回、71人）、スポーツ吹矢体験
会（10/6土、12人）、応援コンサート
（10/14日、298人）、裂き織り初心者
教室（10/22月、10/23火、30人）、あ
みぐるみ干支作り講習会（11/12月、
12人）、クリスマスピアノコンサート
（12/2日、108人）、お飾り作り教室
（12/22土、13人）、環境講座（3/31
日、16人）
【南部】中級英会話教室（7/30月～
8/2木全4回、42人）、バドミントン初
心者講習会（9/10月～12/24月、全
８回、135人）、秋のバスツアー
（10/18木、17人）、歌って回想健康
法体験講座（10/26金・28人）、タブ
レットを使った脳トレ体験講座（11/9
金、21人）、味覚の秋を燻製料理で
楽しもう（11/11日、18人）、血液循環
促進体操講座（11/27、12/4火、20
人）、寒川神社をもっと知ろう講座
（12/8土、12人）、子犬から学んだ大
事なスイッチ（1/15、1/22火、144
人）、信長・秀吉が聴いたかもしれな
い西洋音楽を聴こう（3/10土、37人）

各地区の生
涯学習推進
員の企画し
た年間実施
事業数（件）

Ａ

定期的な推進員会議を重ね、推進員自ら
が講座の企画、運営を行い、町民による
主体的な学習活動を推進することができ
た。
参加者アンケートでも講座内容に対して
全体的に高い評価を得た。

公民館
（教育総務課）

下段：実績値

60

生涯学習調整会議及び生涯学
習推進会議を開催し、町民の
意見をもとに「寒川　学びプ
ラン」の進行管理をする。

生涯学習調整会議幹事会１回
開催日：6月28日
生涯学習推進会議２回
開催日：①7月13日　②3月14日

会議の開催
回数（回）

Ａ

NO ３０年度実行計画

３０年度事業報告

担当課
事業内容 ３０年度実施状況

目標指標
（単位）

上段：目標数値
H30
評価

事業の成果・課題等
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事 業 名

H28 H29 H30 R元 R2
社会教育委員活動
事業 5 5 8 8 8

社会教育に関する
計画の立案や調査
研究などを踏ま
え、社会教育に関
する助言や、社会
教育行政の充実を
図ります。

5 11 8

２　様々な機関との連携による支援体制の整備
① 関係機関との連携による学習の支援

事 業 名

H28 H29 H30 R元 R2

重点事業
⑤

県、各自治体、専
門機関との連携
【重点事業⑤】

6 5 5 5 5

県や周辺自治体、
専門機関等と連携
し、町民の学習支
援体制の充実を図
ります。
（県連携、藤沢
市・茅ヶ崎市連
携、茅ヶ崎市連携
等）

5 5 5

協働文化推進課

H30
評価

事業の成果・課題等下段：実績値

63

・８～１月　藤沢市・茅ヶ崎
市と連携し、ワークショップ
及び映像配信事業を実施
・１０～１１月　藤沢市・
茅ヶ崎市と連携し、男女共同
参画特別講演会を開催
・９～３月　茅ヶ崎市と連携
し、文教大学出張講座、生涯
学習支援セミナーを開催
・１月　県と連携し、男女共
同参画講演会を開催

・湘南広域都市行政協議会広
域文化活動部会（2市1町）
「湘南の魅力発見プロジェクト」
ワークショップ及び映像配信事
業
8～10月、全3回、16人
・茅ヶ崎市・寒川町広域連携事
業
「文教大学出張講座」　2月、全
2回、延べ29人
「生涯学習支援セミナー」　1～2
月、全2回、延べ46人
・県・町男女共同参画推進市町
村連携事業
「男女共同参画講演会」　1月、
1回、30人
・湘南広域都市行政協議会(2
市1町)事業
「男女共同参画特別講演会」
10月、1回、57人

連携事業数
（件）

Ａ

それぞれの連携事業で開催する講座等の
情報を提供し、相互の住民の参加を受け
入れ、学習機会を提供することができ
た。

社会教育委員会議内を公民館部会と図書
館部会の２部会を設置し、協議。
公民館部会協議テーマ
「すべての世代がつどう公民館をめざし
て」
図書館部会協議テーマ
「本が大好きな寒川の子どもたちを育て
るために」 教育総務課

NO ３０年度実行計画

３０年度事業報告

担当課
事業内容 ３０年度実施状況

目標指標
（単位）

上段：目標数値

下段：実績値

62

社会教育委員会議定例会年２
回。公民館部会、図書館部会
各３回。
年間を通じて、教育総務課、
公民館、図書館が行う事業に
意見や助言をもらう。

社会教育委員会議
定例会年2回（4月・2月）公民館
部会年3回（5月・10月・2月）
図書館部会年3回（5月・10月・2
月）
県社会教育委員連絡協議会研
修会、地区研究会等への参
加。

会議の開催
回数（回）

Ａ

NO ３０年度実行計画

３０年度事業報告

担当課
事業内容 ３０年度実施状況

目標指標
（単位）

上段：目標数値
H30
評価

事業の成果・課題等

29



事 業 名

H28 H29 H30 R元 R2
図書館情報相互利
用 1,200 1,200 1,200 1,200 1,200

県内図書館等との
連携により相互利
用を促進し、提供
できる資料の質と
量の拡大を図りま
す。

941 956 987

高校、大学等の教
育機関との連携 2 2 2 2 2

高校、大学等の教
育機関と連携し、
町民の学習支援体
制の充実を図りま
す。 2 2 2

② 団体や世代間交流の支援

事 業 名

H28 H29 H30 R元 R2
公民館まつりの開
催 135 135 135 135 135

地域に根ざした文
化活動の充実と公
民館活動の啓発の
ため、公民館サー
クルの活動発表、
作品展示を行いま
す。

169 160 154

【南部】近隣の一之宮地区4自治会に初
めて出店依頼を行い、天候に恵まれたこ
ともあり、昨年以上の来館者があった。
【中部】今年はホールが工事のため使用
できず、１階ロビーを発表会場としたた
め、参加団体は例年より少なかった。バ
ザーの出品者も減少傾向にあり、来場者
は昨年度より減少した。
【北部】新しい試みのフードコートは好
評で追加仕入れを行った。バザーに変え
て実施したフリーマーケットは募集数の
定員に満たなかったが、品物の種類が多
く、盛況だった。

公民館
（教育総務課）

下段：実績値

66

【中部】中部地区部会開催
【北部】北部地区部会開催
【南部】南部地区部会開催

【南部】南部公民館会場
2/16（土）、2/17（日）1,800人
【中部】町民センター会場
2/23（土）、2/24（日）1,200人
【北部】北部公民館会場
3/2（土）、3/3（日）2,000人

参加団体数
（団体）

Ａ

NO ３０年度実行計画

３０年度事業報告

担当課
事業内容 ３０年度実施状況

目標指標
（単位）

上段：目標数値
H30
評価

事業の成果・課題等

総合図書館
（教育総務課）

65

１～２月に、文教大学の教授
等を講師とした講座を開催す
る。

文教大学出張講座「国際観光
の視点で地域を考える」（全２回
講座）を開催。
①「国際観光の視点で地域を考
えよう～入門概要編～」
実施日：2月3日（日）
参加者：18人
②「国際観光の視点で地域を考
えよう～実践ワークショップ編
～」
実施日：2月16日（土）
参加者：11人

開催回数
（回）

Ａ

文教大学と連携し、大学教員を講師に招
き、現代的課題の認識を深める学習機会
を提供でき、参加者からは概ね好評だっ
た。
今後も各種媒体を活用した周知を行い参
加者数の増加を図るとともに、手話通訳
や託児等誰でもが参加しやすい講座につ
いて検討していきたい。

協働文化推進課

事業の成果・課題等下段：実績値

64

県内図書館等との連携を推進
し、KL-NETを使った当館で所
蔵していない図書の検索と相
互利用により、利用者が求め
る資料の提供を行います。ま
た、寒川町民が藤沢、茅ヶ崎
両市の図書館資料を直接借り
ることができる広域利用協定
を継続します。

　県内図書館との連携を図り、
当館で未所蔵の図書を借り受
け、利用者が求める資料の提
供を行った。
　また、寒川町、藤沢市、茅ヶ崎
市との図書館広域利用協定に
より、活発な交流を図った。

借受点数
（点）

Ｂ

　県内図書館や藤沢市・茅ヶ崎市との資
料の相互貸借や広域利用協定による交流
は非常に盛んに行われており、重要な図
書館サービスとして今後も充実を図りた
い。

NO ３０年度実行計画

３０年度事業報告

担当課
事業内容 ３０年度実施状況

目標指標
（単位）

上段：目標数値
H30
評価
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事 業 名

H28 H29 H30 R元 R2
昔の遊び教室の開
催 30 30 30 30 30

昔ながらの知恵や
技の伝承を行いな
がら、子どもと高
齢者の世代間の交
流を深めます。 32 30 27

寒川わくわくブッ
クマーケットの開
催

30 30 30 30 30

40代を中心とした
不惑世代に主体的
に地域活動へ参画
してもらい、幅広
い世代が交流でき
る事業を実施しま
す。

26 29 29

３　施設の有効活用
① 施設の有効活用

事 業 名

H28 H29 H30 R元 R2
文化財学習セン
ターの有効活用 1,100 1,150 550 550 550

① 開館日数
③ 利用者数

803 1,039 660

平成30年度より開館の形態を変えたた
め、利用者人数は減少したが、当初予想
の目標値より多く利用者があった。
課題としては場所等わかりやすい工夫を
して利用者の利便性を高めたい。

教育総務課

下段：実績値

69

文化財の保管、整理作業場と
しての活用
展示事業は予約制とする
なお、毎週火、水、金曜日
（祝日、年末年始を除く）に
ついては文化財等整理作業日
であり、予約なしでも展示見
学可能

常設展を通年実施
出張展2回、教室1回、講座1
回、ワークショップ1回、講演等1
回実施
埋蔵文化財、民具等の収集保
存整理
利用者へのリファレンスを実施

①開館日数：　154日
③利用者数：　660人

年間利用者
数（人）

Ａ

NO ３０年度実行計画

３０年度事業報告

担当課
事業内容 ３０年度実施状況

目標指標
（単位）

上段：目標数値
H30
評価

事業の成果・課題等

教育総務課

68

不惑の世代（40代）を中心と
した実行委員会を組織し、３
月に「寒川わくわくブック
マーケット」を開催。

寒川わくわくブックマーケット
実施日：3月23日(土)
場所：寒川駅前公園
内容：古本市、クラフト体験・販
売、飲食模擬店、アトラクション
等

参加団体数
（団体）

Ａ

不惑世代を中心とした実行委員会によ
り、どの世代でも関わりの深い「本」を
テーマに古本市を中心としたイベントを
開催し、地域との接点や文化活動が疎遠
となる働き盛りの世代が地域活動へ参加
してもらうことができた。また、幅広い
世代の出店者、来場者が交流できた。 協働文化推進課

H30
評価

事業の成果・課題等下段：実績値

67

夏休み期間中に１回実施予定 7月の夏休み期間に郷土研究
会を講師として実施　参加者27
人

参加者数
（人）

Ａ

例年定員以上の申込があり、講師との交
流も見られる。
近年講師が高齢化により講師の数が減少
している。

NO ３０年度実行計画

３０年度事業報告

担当課
事業内容 ３０年度実施状況

目標指標
（単位）

上段：目標数値
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事 業 名

H28 H29 H30 R元 R2
青少年広場の有効
活用 24,500 24,500 31,000 31,000 31,000

① 開放日数
② 利用件数
③利用者数
④ ＩＴ施設予約
有無

32,036 31,183 29,974

図書館の有効活用

292,000 292,500 292,500 293,000 294,000

① 開館日数
② 利用件数（資
料貸出件数）
③ 利用者数

272,425 265,084 290,165

公民館の有効活用

70,000 70,000 70,000 70,000 70,000

① 開館日数
② 利用件数
③ 利用者数
④ ＩＴ施設予約
有無

73,396 84,757 62,458

町民センター
（教育総務課）

72
-1

子ども映画会（6回）、科学少年団（5
回）、昔遊び教室（1回）、やってみよ
うよ紙芝居（2回）、小学生英会話教
室（2回）、子どもサイエンスフェス
ティバル（1回）、子ども書道教室（3
回）、ジュニア絵画教室（2回）、ジュ
ニア絵画展（1回）、子ども茶会（1
回）、書き初め大会（1回）、教養講
座（3回）、サークル入会体験フェス
タ（2回）、環境講座（1回）、春の
ウォーキング（1回）、歴史講座（2
回）、浴衣着付け教室（2回）、さむか
わダンスフェスティバル（1回）、盆踊
り教室（1回）、美術館めぐり（1回）、
文化講演会（1回）、寒川寄席（1
回）、マスコット作り講座（1回）、秋の
工場見学（1回）、さむかわ合唱祭（1
回）、ママとベビーのふれあい体操
（2回）、さむかわ音楽祭（1回）、書道
入門講座（2回）、お飾り講習会（1
回）、だがしや楽校（3回）、人権講座
（1回）、防災講座（1回）、はじめての
小物盆栽講座（1回）、文化祭出張
展示（1回）、公民館まつり

①開館日数：347日
②利用件数：4,745件
③利用者数：62,458人
④有

年間利用者
数（人）

Ｂ

地域の生涯学習の拠点として、サークル
等への施設貸出、各種講座等事業を年間
を通じて行い、学習機会や地域交流、活
動の発表等の場を提供することができ
た。
町民センターホールがH30年12月からH31
年3月までの4ヶ月間を改修工事のため、
利用停止としたため、昨年度より利用者
数の減となった。

保育・青少年課

71

利用者が快適で安全に利用で
きる施設の維持管理を行うと
共に、図書資料の収集・整
理・提供を行います。

 利用者に喜ばれ、頼りにされ、
いきいきとした図書館を目指
し、図書資料の収集・提供や企
画事業また、快適で安全に利
用できる施設の維持など様々
な図書館サービスを行った。

①開館日数：310日
②利用件数（資料貸出件数）：
336,432件
③利用者数：　290,165人

年間利用者
数（人）

Ａ

　前年度より利用者増となり年間29万人
の来館者と35万冊の資料貸出を行ってい
る。
　将来にわたる県内トップクラスの図書
館サービスの維持向上のため、Ｈ２９年
度から指定管理者制度を導入し、より有
効で活発な運営を目指した。

総合図書館
（教育総務課）

H30
評価

事業の成果・課題等下段：実績値

70

グラウンド及び多目的広場等
の貸し出し

・グラウンド
　①開放日数：　359日
　②利用件数：　416件
　③利用者数：　16,488人
　④IT施設予約：　無
・多目的広場
　①開放日数：　359 日
　②利用件数：　318件
　③利用者数：　13,486人
　④IT施設予約：　無

年間利用者
数（人）

Ａ

年間を通して多くの利用者があり有意義
だった。

NO ３０年度実行計画

３０年度事業報告

担当課
事業内容 ３０年度実施状況

目標指標
（単位）

上段：目標数値
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事 業 名

H28 H29 H30 R元 R2
公民館の有効活用

12,000 12,000 12,000 12,000 12,000

① 開館日数
② 利用件数
③ 利用者数
④ ＩＴ施設予約
有無

11,115 12,913 12,407

公民館の有効活用

27,000 27,000 27,000 27,000 27,000

① 開館日数
② 利用件数
③ 利用者数
④ ＩＴ施設予約
有無

28,108 30,014 30,124

公民館の有効活用

32,000 32,000 32,000 32,000 32,000

① 開館日数
② 利用件数
③ 利用者数
④ ＩＴ施設予約
有無

32,945 36,033 37,596

地域の生涯学習の拠点として、サークル
等への施設貸出、各種講座等事業を年間
を通じて行い、学習機会や地域交流、活
動の発表等の場を提供することができ
た。

北部公民館
（教育総務課）

72
-4

おはなし広場（22回）、リトミック講座（2
回）、子どもクッキング教室（6回）、子ど
もクラフト教室（4回）、夏休み親子クレー
プ作り教室（2回）、夏休み走り方教室（2
回）、夏休みヒップホップ教室（2回）、
ジュニア絵画展に出展しよう（2回）、夏
休み親子バスツアー（1回）、中高生クッ
キング教室（1回）、ハロウィンひろば（1
回）、クリスマスひろば（1回）、私の生涯
学習（1回）、卓球教室（3回）、ハワイア
ンリボンレイ作り教室（1回）、気軽に中
国料理（1回）、ベトナムカゴバッグ作り
教室（2回）、一之宮を再発見しよう講座
（1回）、サークル入会体験フェスタ（2
回）、異文化料理講座（1回）、生涯学習
料理教室（2回）、中級英会話講座（4
回）、洋食料理教室（1回）、プリザードﾞフ
ラワー作成教室（2回）、血液循環促進
体操講座（2回）、寒川神社をもっと知ろ
う講座（1回）、初心者ウクレレ教室（3
回）、公民館まつり

①開館日数：347日
②利用件数：2,911件
③利用者数：37,596人
④有

年間利用者
数（人）

Ａ

地域の生涯学習の拠点として、サークル
等への施設貸出、各種講座等事業を年間
を通じて行い、学習機会や地域交流、活
動の発表等の場を提供することができ
た。

南部公民館
（教育総務課）

下段：実績値

72
-3

おはなし図書館（18回）、夏休みおはな
し図書館（3回）、囲碁・将棋教室（21
回）、百人一首かるた教室（大会含む11
回）、七夕飾り作り教室（1回）、夏休み
子どもフェスティバル（1回）、水彩画教
室（2回）、和紙ちぎり絵教室（1回）、子
ども科学教室（1回）、モザイクアート教
室（1回）、子どもお菓子作り教室（1
回）、子ども茶会（1回）、英語で遊ぼう（1
回）、アニメ作り教室（1回）、子ども料理
教室（2回）、クリスマスのつどい（1回）、
クラフトバッグ作り講座（1回）、サークル
入会体験フェスタ（2回）、裂き織り教室
（1回）、古典芸能講座（1回）、和菓子作
り教室（1回）、バドミントン初心者講習会
（6回）、スポーツ吹き矢体験会（1回）、
がんばれ未来のミュージシャン（1回）、
陶芸教室（1回）、文学散歩（2回）、メン
ズクッキング教室（1回）、環境講座（1
回）、クリスマスピアノコンサート（1回）、
お飾り作り教室（1回）、健康づくり講座
（1回）、公民館まつり

①開館日数：347日
②利用件数：2,271件
③利用者数：30,124人
④有

年間利用者
数（人）

Ａ

NO ３０年度実行計画

３０年度事業報告

担当課
事業内容 ３０年度実施状況

目標指標
（単位）

上段：目標数値
H30
評価

事業の成果・課題等

72
-2

サークル入会体験フェスタ
（2回）

①開館日数：347日
②利用件数：1,011件
③利用者数：12,407人
④有

年間利用者
数（人）

Ａ

地域の生涯学習の拠点として、サークル
等への施設貸出、各種講座等事業を年間
を通じて行い、学習機会や地域交流、活
動の発表等の場を提供することができ
た。

町民センター
分室

（教育総務課）

33



事 業 名

H28 H29 H30 R元 R2
寒川総合体育館の
有効活用 230,000 252,000 260,000 270,000 280,000

① 開館日数
② 利用件数
③ 利用者数
④ ＩＴ施設予約
有無

247,585 251,119 265,902

さむかわ庭球場の
有効活用 12,000 12,000 14,250 14,250 14,250

① 開放日数
② 利用件数
③ 利用者数
④ ＩＴ施設予約
有無

18,231 16,203 11,429

スポーツ公園の有
効活用 1,700 1,700 1,950 1,950 1,950

① 開放日数
② 利用件数
④ ＩＴ施設予約
有無

1,996 2,105 2,068

NO ３０年度実行計画

３０年度事業報告

成果
田端スポーツ公園においては、指定管理者制
度導入以来、施設が良好に維持管理されてい
る。
また、自主事業として、相模川を活用したカ
ヌー教室を開催した。

課題
平日の専用利用が少ない。

健康・スポーツ課75

① 田端スポーツ公園・・・指定
管理業者による自主事業の開
催及びその他登録団体等によ
る活動
②倉見スポーツ公園・・・ソフト
ボール等登録団体による活動

田端スポーツ公園
①開放日数：359日
②利用件数：1,308件
④ＩＴ施設予約：有

倉見スポーツ公園
①開放日数：365日
②利用件数：760件
④ＩＴ施設予約：有

年間利用件
数（件）

Ａ

都市計画課

74

①テニス協会（ソフトテニス協
会）によるテニス（ソフトテニス）
教室の開催（春・夏・秋）
②テニス協会主催による大会
の開催（春・秋）
③一般利用者による利用（年
間）

①開放日数：308日
②利用件数：2,158件
③利用者数：11,429人
④ＩＴ施設予約：有

年間利用者
数（人）

Ｂ

課題
・施設の老朽化が進んでいる。
・平日午後の利用者が少ない。

健康・スポーツ課

73

利用者を増加させるための施
策を指定管理者と協働で引き
続き検討する。

①開館日数　347日
②利用件数　8778件
③利用者数　265,902人
④IT施設予約　有

年間利用者
数（人）

Ａ

昨年度の利用者及び目標数値を上回るこ
とができた。今後も継続して利用者の増
加に努める。

担当課
事業内容 ３０年度実施状況

目標指標
（単位）

上段：目標数値
H30
評価

事業の成果・課題等下段：実績値
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事 業 名

H28 H29 H30 R元 R2
学校体育施設の有
効活用 6,800 7,000 12,700 13,000 13,300

開放施設数
② 利用件数
④ ＩＴ施設予約
有無

8,874 9,581 9,465

文書館の有効活用

580 590 596 601 607

① 開館日数
③ 利用者数（閲
覧件数＋レファレ
ンス数）

668 639 572

地域集会所の有効
活用 4,000 4,000 4,000 4,000 4,000

開放施設数
② 利用件数
④ ＩＴ施設予約
有無

3,628 3,669 3,592

文書館

78

引き続き、指定管理を地域集
会所運営委員会連絡協議会
（地域集会所を持っている自
治会を中心とした運営委員会
の集合体）に委託し、施設の
有効活用を図っていく。

引き続き、指定管理を地域集会
所運営委員会連絡協議会（地
域集会所を持っている自治会を
中心とした運営委員会の集合
体）に委託し、施設の有効活用
を図った。
②利用件数：　3,592件
④IT施設予約：　無

年間利用件
数（件）

Ｂ

公共施設等総合管理計画による地域集会
所の方向性について、現状や課題の把握
に努めた。
修繕維持が必要な施設が多いことから、
長期的計画を立てる必要がある。

協働文化推進課

77

① 開館日数は、年間311日を
予定。
③ 閲覧・レファレンスは開
館時間中、随時行う。

①開館日数は309日であった。

③閲覧・レファレンスを開館時
間中、随時行った。

① 開館日数：　309日
③ 利用者数：　572人
　　閲覧件数：235件・638点
　　レファレンス数：337件

年間利用者
数（人）

Ａ

レファレンス件数が昨年度に比べて減っ
たため、実績値が下がったが、この数値
に含まれない行政刊行物の閲覧者や展示
の観覧者も少なくないため、地域情報を
提供する役割が衰えているわけではな
い。今後も利用者に合わせて的確に対応
していきたい。

76

前年度に引き続き、地域の生
涯学習活動の拠点となる施設
の修繕等整備をし、有効利用
を図ります。

開放施設数
　体育館：5小学校、3中学校開
放
　グラウンド：5小学校開放
　夜間照明施設：2中学校開放

②利用件数：　9,465件
④IT施設予約：　有

年間利用件
数（件）

Ｂ

(事業の成果)
前年度実績よりも団体登録件が増となっ
た。

(課題)
①予約方法等を見直し、利用者の利便性
を向上させる必要がある。
②体育館やグラウンド等の備品の充実さ
せる必要がある。

H28～29
教育総務課

H30～32
教育施設・給食
課

下段：実績値
NO ３０年度実行計画

３０年度事業報告

担当課
事業内容 ３０年度実施状況

目標指標
（単位）

上段：目標数値
H30
評価

事業の成果・課題等
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４　参加を支える環境づくり
①参加しやすくするための環境づくり

事 業 名

H28 H29 H30 R元 R2
講座開催時の託児
の実施 20 20 20 20 20

子育て世代が参加
しやすい環境づく
りを推進します。

11 10 7

手話通訳・要約筆
記等の設置及び派
遣

5 5 5 5 5

障害者や高齢者が
生涯学習に参加し
やすくなるよう、
情報のバリアフ
リー化を推進しま
す。

3 1 1

土日休日開催

25 25 30 30 30

学生や勤労者など
生涯学習活動への
時間が限られる層
が参加しやすいよ
うに開催時間を工
夫します。

32 32 36

夜間開催

3 3 3 3 3

勤労者など生涯学
習活動への時間が
限られる層が参加
しやすいように開
催時間を工夫しま
す。

2 2 1

講座の参加対象者に応じて平日開催の講
座等もあるが、全講座に対する土日休日
開催の割合は目標に達しており、参加し
やすい環境づくりが進められている。

協働文化推進課

82

講座内容により、勤労者など
が参加しやすい時間帯での実
施を各課へ依頼する。

講座内容に応じて、勤労者など
が参加しやすい時間帯での実
施をするよう各課へ依頼した。

講座・教室で
の実施率
（％）

Ｃ

各講座・教室の夜間開催の必要性を判断
をするのが難しいため、H30実績値は全
講座・教室数に対する夜間開催実施率を
記載。
勤労者が対象の講座については夜間開催
を実施している。 協働文化推進課

81

講座内容により、勤労者など
が参加しやすい曜日での実施
を各課へ依頼する。

講座内容に応じて、勤労者など
が参加しやすい曜日での実施
をするよう各課へ依頼した。

講座・教室で
の実施率
（％）

Ａ

各講座・教室の託児の必要性を判断をす
るのが難しいため、H30実績値は全講
座・教室数に対する託児実施率を記載。
託児が必要な講座が多い子育て支援課の
託児実施率は、39.8％となっている。

協働文化推進課

80

講座内容により、手話通訳派
遣の実施を各課へ依頼する。

講座内容に応じて、手話通訳
派遣の実施をするよう各課へ依
頼した。

講座・教室で
の実施率
（％）

Ｃ

実施率は昨年度よりも減少しており、手
話通訳・要約筆記等の設置及び派遣をよ
り進めていく必要がある。
なお、H30実績値は全講座・教室数に対
する手話通訳派遣の実施率を記載。

協働文化推進課

下段：実績値

79

講座内容により、託児の実施
を各課へ依頼する。

講座内容に応じて、託児の実
施をするよう各課へ依頼した。

講座・教室で
の実施率
（％）

Ｃ

NO ３０年度実行計画

３０年度事業報告

担当課
事業内容 ３０年度実施状況

目標指標
（単位）

上段：目標数値
H30
評価

事業の成果・課題等

36



事 業 名

H28 H29 H30 R元 R2
講座開催時のアン
ケート調査の実施 100 100 100 100 100

参加者の意見を聴
取し、満足度や課
題などを把握する
ことで、参加しや
すい環境づくりを
推進します。

38 36 35

インターネットを
活用した参加申込 100 100 100 100 100

Eメールやホーム
ページからの申し
込みなど、ICT
（情報通信技術）
活用をすることで
参加しやすい環境
づくりを推進しま
す。

8 7 6

協働文化推進課

84

開催する講座･イベント等に
ついて、Eメールやホーム
ページからの申込みが出来る
よう、各事業担当課へ依頼す
る。

開催する講座･イベント等につ
いて、Eメールやホームページ
からの申込みが出来るよう、各
事業担当課へ依頼した。

講座・教室で
の実施率
（％）

Ｃ

Eメールやホームページから申し込みが
出来るようにしている講座でも、実際の
申し込みは申し込み用紙や電話によるも
のが多いが、インターネットによる申し
込みができないことにより参加の機会を
得られないということがないように、イ
ンターネットを活用した参加申込を進め
る必要がある。

協働文化推進課

83

開催する講座・教室におい
て、参加者に対しアンケート
調査を実施するよう、各事業
担当課に依頼する。

開催する講座・教室において、
参加者に対しアンケート調査を
実施するよう、各事業担当課に
依頼した。

講座・教室で
の実施率
（％）

Ｃ

講座・教室の実施形態によっては、アン
ケート調査を実施するのが難しいものも
あるが、参加者の満足度や意見等を把握
し、次回の講座の企画等に活かすため、
さらにアンケート調査の実施を進めてい
く必要がある。

下段：実績値
NO ３０年度実行計画

３０年度事業報告

担当課
事業内容 ３０年度実施状況

目標指標
（単位）

上段：目標数値
H30
評価

事業の成果・課題等
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第５節　参加を支える環境の整備
４　参加を支える環境づくり
①参加しやすくするための環境づくり

【各課内訳】 ※表中、「実績」は参加しやすい環境を整えて参加者を募集した講座等の件数、「実施」は「実績」のうち実際に実施した講座等の件数

実施 実施 実施

件数
開催数に
対する
割合(％)

件数 件数
開催数に
対する
割合(％)

件数 件数
開催数に
対する
割合(％)

件数

1 広報戦略課 無

2 文書館 有 12 0 0.0 0 0 0.0 0 0 0.0 0 12 100.0 0 0.0 1 8.3 12 100.0

文書館活用講座を実施できなかったため、
開催回数は減ったが、デジタルアーカイブ
公開記念講演会などバラエティに富んだ企
画で、さまざまな資料を知っていただくこと
ができた。

3 協働文化推進課 有 6 2 33.3 1 2 33.3 2 1 16.7 1 5 83.3 0 0.0 6 100.0 6 100.0

土日開催やメールでの受付、必要に応じて
託児や手話通訳依頼し、町民が参加しや
すい講座等の開催に努めた。また、今後の
よりよい事業の開催に向け参加者アンケー
トを積極的に行った。

4 町民安全課 有 40 0 0.0 0 1 2.5 1 1 2.5 1 29 72.5 0 0.0 3 7.5 0 0.0

町内5小学校にて授業の時間を交通安全
教室の開催にあててもらった。高齢者向け
については茅ケ崎警察署と茅ヶ崎市に連
絡をもらい、合同で実施した。引き続きの実
施が必要。

5 町民窓口課 有 1 0 0.0 0 0 0.0 0 0 0.0 0 1 100.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0
被害にあわないための消費生活ミニ講座
を、自治会からの声かけにより、4自治会主
催講座内で実施できた。そのため、昨年度
よりも多くの参加を得られた。

6 福祉課 無

7 高齢介護課 有 112 0 0.0 0 0 0.0 0 0 0.0 0 0 0.0 0 0.0 2 1.8 0 0.0
計画どおり事業を実施することができた。ま
た、一部の事業においては、今後のよりよ
い事業の運営に向け、参加者アンケートを
最終回に行った。

8 子育て支援課 有 93 37 39.8 31 0 0.0 0 0 0.0 0 5 5.4 0 0.0 47 50.5 0 0.0 予定どおり事業を実施することができた。

9 保育・青少年課 無

10 健康・スポーツ課 有 100 0 0.0 0 0 0.0 0 0 0.0 0 14 14.0 0 0.0 21 21.0 15 15.0
計画通り事業を実施することができた。参
加者数が少ない事業があったため、継続
するか否か検討する必要がある。

81 8279

土日休日 夜間

80

託児 手話通訳 要約筆記

実績

件数
開催数に
対する
割合(％)

件数
開催数に
対する
割合(％)

実績実績

開催数
合計

件数

担　当　課

講座・
教室等
の開催
有無

事業の成果・課題等
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アンケート インターネット

件数
開催数に
対する
割合(％)

件数
開催数に
対する
割合(％)

84
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実施 実施 実施

件数
開催数に
対する
割合(％)

件数 件数
開催数に
対する
割合(％)

件数 件数
開催数に
対する
割合(％)

件数

11 産業振興課 有 3 0 0.0 0 0 0.0 0 0 0.0 0 0 0.0 2 66.7 0 0.0 0 0.0

労働問題に関する講座や相談会を実施
し、引き続き勤労者の不安解消に努めた。
課題としては町単独での実施は難しいた
め、関係団体と連携して実施していく必要
がある。

12 環境課 有 9 0 0.0 0 0 0.0 0 0 0.0 0 5 55.6 0 0.0 2 22.2 0 0.0

　無料の講師派遣等を活用し、多くの方に参加い
ただけるよう様々なテーマで環境学習を実施し
た。
　また、環境団体とも連携して実施できた。
　参加人数は、定員をオーバーする事業と定員に
満たない事業があり、定員に満たない事業につい
ては、ＰＲの方法を検討していく。

13 都市計画課 無

14
選挙管理委員
会
事務局

有 1 0 0.0 0 0 0.0 0 0 0.0 0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 引き続き、選挙や投票に関する基礎的知
識を身につける機会を提供していく。

15 教育総務課 有 10 0 0.0 0 0 0.0 0 0 0.0 0 7 70.0 0 0.0 6 60.0 5 50.0
土日開催やメールでの受付等を行い、町
民が参加しやすい講座等の開催に努め
た。また、今後の事業開催の参考とするた
め参加者アンケートを行った。

16 学校教育課 無

17
町民センター・
公民館 有 121 0 0.0 0 0 0.0 0 0 0.0 0 68 56.2 1 0.8 98 81.0 0 0.0

土日など町民が参加しやすい時期に講座
等の開催に努めた。また、今後のよりよい
事業の開催に向け参加者アンケートを積
極的に行った。

18 総合図書館 有 85 2 2.4 2 0 0.0 0 0 0.0 0 67 78.8 2 2.4 12 14.1 0 0.0
土・日・休日に講座等を開催しており、全般
的に多数の参加者がある。（講座、教室の
みの回数を記載）

19 教育施設・給食課 無

20 予防課 有 17 0 0.0 0 0 0.0 0 0 0.0 0 4 23.5 0 0.0 16 94.1 0 0.0 前年度よりも実施回数が減ってしまった。
救命についての普及啓発も課題になる

610 41 6.7 34 3 0.5 3 2 0.3 2 217 35.6 5 0.8 214 35.1 38 6.2

79 84

Ｃ Ｃ

インターネット

合　　計

実績

託児 土日休日 夜間

開催数に
対する
割合(％)

件数

H30評価 Ｃ Ｃ Ａ Ｃ

開催数に
対する
割合(％)

80 81 82

手話通訳 要約筆記

実績 実績

件数

担　当　課

講座・
教室等
の開催
有無

開催数
合計

件数

事業の成果・課題等

件数
開催数に
対する
割合(％)

件数
開催数に
対する
割合(％)

アンケート

83
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